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Sport to zdrowie – to wiemy
wszyscy. Jest niezbędny, aby
prowadzić zdrowy tryb
życia, lecz także mieć
zgrabną sylwetkę, przeby-
wać w określonym środowi-
sku czy też mieć dobry na-
strój, a więc dbać o higienę
psychiczną.
Każdy z nas zna siebie w
miarę dobrze, wie, co lubi,
co mu sprawia przyjem-
ność, co go relaksuje, a co
niepokoi, denerwuje czy
wręcz uniemożliwia działa-
nie. Ze sportem jest podob-
nie. Jedni wybiorą spokojną
jogę, a inni ekstremalne
skoki ze spadochronem. A
wszystko zależy od tempe-
ramentu.
To bardzo ważne, aby odna-
leźć najdogodniejszą dla
nas dziedzinę sportu, bo tyl-
ko gdy dobrze się w czymś
czujemy, możemy czerpać z
tego prawdziwą radość, a
tym samym nie porzucić
danej aktywności już po kil-
ku pierwszych treningach.
A wiadomo przecież, jak
ważna w sporcie jest regu-
larność. Dlatego obserwuj-
my siebie i własny tempera-
ment, a potem wybierzmy
coś dla siebie.
Każda dyscyplina sportowa

Co wybrać?
ma swoje zasady, ogranicze-
nia i wymagania. Nie każ-
dy sport prowadzi do spa-
lania tkanki tłuszczowej i
rzeźbienia pięknej sylwetki.
Niektóre rodzaje treningów
fizycznych przyczyniać się
mogą raczej do rozbudowa-
nia muskulatury ciała niż
do jej wysmuklenia. Jeśli
zależy ci na zgrabnej,
szczupłej sylwetce i zasta-
nawiasz się, jaki sport wy-
brać, najlepiej postaw na
ćwiczenia aerobowe, czy-
li tlenowe. Dzięki nim spa-
lisz nadmiar kalorii, schud-
niesz i sprawisz, że z cza-
sem twoje ciało nabierze
regularnych, ładnych
kształtów.
Idealna figura to marzenie
wielu kobiet. Smukła talia
wymaga jednak ciężkiej
pracy. Dieta i odchudzanie
są podstawą w osiągnięciu
celu. Do tego należałoby
jeszcze dodać regularną
aktywność fizyczną. Jaki
sport do wyrzeźbienia ład-
nej sylwetki jest najlepszy?
Jeśli masz nadwagę, za-
cznij od ćwiczeń, które nie
będą obciążały stawów –
może to być aqua aerobic,
pływanie, jazda na rowe-
rze, a nawet półgodzinny

spacer. Kiedy spadnie masa
ciała i nie ma obaw o prze-
ciążanie układu kostno-sta-
wowego, możesz przestawić
się na ćwiczenia na siłow-
ni, marsz na steperze, jog-
ging czy nordic walking.

Motywacja do aktywności
fizycznej jest tak zróżnico-
wana, jak wiele jest ludzi
podejmujących się uprawia-
nia sportu. Jedni chcą za-
dbać o swoje zdrowie, dru-
dzy marzą o poprawieniu
wydolności organizmu i kon-
dycji fizycznej, jeszcze in-
nym zależy na spaleniu
tkanki tłuszczowej. Są też
tacy, dla których sport to
nie tylko pasja, ale również
praca. W każdym przypad-
ku jednak ruch na świeżym

jest dobra kondycja i szczu-
pła sylwetka, właściwym
wyborem będzie uprawia-
nie biegania. Treningi siło-
we nie są wskazane, gdy nie
chcesz przyrostu masy mię-
śniowej. Sztangi, ciężary i
ćwiczenia na atlasach bar-
dziej niż odchudzaniu służą
rzeźbieniu i rozbudowie mię-
śni. Ładnie zaznaczone
mięśnie ciała są atutem, jed-
nak zbyt duża muskulatu-
ra – zwłaszcza u kobiet –
nie jest ani wskazana, ani
ładnie wyglądająca.
Dla pań na zgrabną pupę,
szczupłe uda i łydki odpo-
wiednie mogą być zajęcia
fitness. Warto zapisać się
do klubu i chodzić regular-
nie na spotkania. W grupie
łatwiej się zmotywować do
ćwiczeń. Nie każdy jest w
stanie zerwać się rano z
łóżka, nałożyć strój sporto-
wy i sam wybrać się na jog-
ging po parku. Jeśli masz w
sobie mało samozaparcia i
szybko się zniechęcasz, le-
piej skorzystaj ze wspólnych
treningów grupowych pod
okiem profesjonalnego in-
struktora. Sport zespołowy
jest okazją do poznania no-
wych osób i przynosi wiele
radości.                        cdn.

p o w i e -
trzu i
ćwicze-
nia ozna-
c z a j ą
poprawę
zdrowia
i samo-
p o c z u -
cia.
Jeśli two-
im celem
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ZAPRASZAMY MŁODZIEŻ I DORO-
SŁYCH ORAZ WSZYSTKICH CHĘT-
NYCH, PRAGNĄCYCH SPRAWDZIĆ

OGŁOSZENIE

SWOJE UMIEJĘTNOŚCI W STRZELANIU Z WIA-
TRÓWKI DO TARCZY NA SPOTKANIA W KAŻDĄ
SOBOTĘ OD GODZ. 11:00 NA TERENIE STRZEL-
NICY SPORTOWEJ (PNEUMATYCZNA KRYTA).
DOJŚCIE DO STRZELNICY OD ULICY SIKORSKIE-
GO – TYŁ SALI MIEJSKIEJ.

        OPIEKUN SEKCJI STRZELECKIEJ
          MKS „PRI BAZALT - WŁÓKNIARZ MIRSK”

KRONIKA

POLICYJNA
Więcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowej

 Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej
wwwwwwwwwwwwwww.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov.pl.pl.pl.pl.pl

w odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletyn

Dyżurny Komisariatu Policji w Gryfowie Śląskim w dniu
12 kwietnia br. w godzinach rannych otrzymał zgłosze-
nie, iż nieznani sprawcy dokonali kradzieży przydrożnej
figurki-kapliczki wykonanej z piaskowca przed 1945 ro-
kiem o wartości ponad 500  zł.
Na miejsce udali się gryfowscy policjanci, którzy rozpo-
częli ustalanie kto mógł ukraść tę figurkę, tym bardziej,
że była ona duża i ciężka. Rozpoczęli kontrole pojazdów
będących w okolicy. W trakcie jednej z tych kontroli ujaw-
nili na przyczepie ciągnika rolniczego skradzioną figur-
kę.
Zatrzymani dwaj 58-letni mężczyźni okazali się miesz-
kańcami okolicznej Grudzy. Zatrzymani zostali osadzeni
w policyjnym areszcie i odpowiedzą za kradzież przed
Sądem Rejonowym we Lwówku Śląskim za co grozić im
może kara pozbawienia wolności do lat 5.

Policjanci zatrzymali amatorów piaskowca

        oficer prasowy
st.asp. Mateusz Królak

Gryfowscy policjanci ze specjalnego patrolu wywiadow-
czego zatrzymali 20-letniego mężczyznę w trakcie jak robił
tzw. „skręta”. Jak się okazało z marihuany.
Opisywaliśmy już wielokrotnie działania specjalnego pa-
trolu gryfowskiej policji, który pełni służbę po cywilnemu.
Zapewnienie bezpieczeństwa oraz zapobieganie popełnia-
niu przestępstw są priorytetem Policji. Gdy większość z
nas odpoczywa policjanci intensywnie patrolują okolice
naszych miast i eliminują wszelkie zagrożenia.
17 kwietnia br. około godz. 22.00 policjanci rozpoczęli kon-
trolę miejsc gdzie może grupować się młodzież, gdzie do-
chodzi do bójek, zażywania narkotyków i picia alkoholu
przez osoby nieletnie. Około godz. 23.00 zauważyli 20-let-
niego mieszkańca Giebułtowa, który na ich oczach zaczął
robić sobie tzw. „skręta”. Charakterystyczny zapach wska-

Zatrzymany jak robił „joint’a”

zywał, iż nie był to tytoń. Jak się okazało po zbadaniu
testerem była to marihuana. Zatrzymany posiadał tego
narkotyku przy sobie około 3 działek.
Mężczyzna został zatrzymany i osadzony w policyjnym
areszcie; za posiadania narkotyków grozi mu do 3 lat
pozbawienia wolności.

Nowe banknoty - ważna informacja!
Narodowy Bank Polski od kwietnia 2014 r. będzie stopnio-
wo wprowadzał do obiegu nowe banknoty ze zmodernizo-
wanymi zabezpieczeniami o nominałach 10, 20, 50 i 100
zł.
Zmiana banknotów jest operacją czysto techniczną. Pro-
jekty graficzne zmodernizowanych banknotów nie zmie-
niły się w stosunku do banknotów dotychczasowych, ale
zastosowanie nowych zabezpieczeń powoduje, że różni-
ce pomiędzy banknotami nowej, a banknotami dotychcza-
sowej emisjii będą widoczne.
Banknoty będące obecnie w obiegu pozostaną prawnym
środkiem płatniczym bezterminowo do czasu ich natural-
nego zużycia. Banknot o nominale 200 zł obecnie pozo-
staje bez zmian.
Poziom fałszerstw banknotów w Polsce jest niski, jednak-
że postęp technologiczny, jaki daje się zauważyć w po-
przednich latach, wymaga przeprowadzenia technicznej
operacji polegającej na modernizacji zabezpieczeń bank-
notów. Pełna informacja o zabezpieczeniach na:
www.nbp.pl/bezpiecznepieniadze oraz oddziałach NBP.
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Wszystkim
znajomym i sąsiadom,

którzy uczestniczyli
w ceremonii
pogrzebowej
Stanisława

Masiowskiego
serdeczne

podziękowania
składa żona z synami

K¹cik pszczelarza

adres strony internetowej:
http://www.pszczelarzemirsk.pl

  W. Pereniuk

Z powodu łagodnej zimy  i wczesnej wiosny  rzepak, w
porównaniu do lat ubiegłych, zaczął  kwitnąć  o trzy ty-
godnie  wcześniej  niż zwykle.
Corocznym problemem  z tym związanym są jego opryski
środkami ochrony roślin. Często czytamy w mediach oraz
otrzymujemy sygnały od naszych pszczelarzy o rolnikach
wykonujących opryski w ciągu dnia, w czasie oblotu psz-
czół. Wytłumaczenie jest jedno „środki, które ja stosuję
są nieszkodliwe dla pszczół”.
Jest jedna zasada stosowania oprysków - należy je wyko-
nywać wczesnym rankiem lub wieczorem, po oblocie psz-
czół - lecz nie wszyscy rolnicy o tym wiedzą.
Obecnie rolnictwo jest tak zaawansowane technicznie, że
rolnik  bez problemu może stosować środki  ochrony  wie-
czorem, czyli wtedy gdy nie zaszkodzą  pszczołom.
W tym roku i ja  doświadczyłem  tego problemu.  Jest to
niezwykle przykry widok jak przychodzi się na pasieczy-
sko i zastaje się wytrute i umierające w cierpieniu  psz-
czoły.
Dziwne, że rolnicy znający dobrodziejstwo pracy pszczół
postępują  tak nieodpowiedzialnie.
W imieniu wszystkich pszczelarzy uczulam rolników i
przypominam o grożącym niebezpieczeństwie dla życia
pszczół jeśli opryski wykonywane są w ciągu dnia.
W ten sposób  szkodzimy nie tylko pszczelarzom lecz rów-
nież sobie, swoim uprawom i środowisku, w którym żyje-
my.
W Kanadzie rolnicy zabiegają o to, by pszczelarz zechciał
na jego uprawach posadowić swoją pasiekę dodatkowo
płacąc pszczelarzowi 120 dolarów za każdy  postawiony
ul z pszczołami.  W okresie pobytu pasieki na  uprawach
rolnych rolnik odpowiada za każdy posadowiony ul i zo-
bowiązuje się  do niestosowania środków chemicznych.
Jest to godne naśladowania.

Czy  opryski muszą zabijać pszczoły?                          H U M O R
Jasiu dlaczego spóźniłeś się na lekcję?
Bo użądliła mnie pszczoła.
Pokaż!
Nie mogę!
Usiądź!
Też nie mogę.

            K O N K U R S
Ile kilometrów  muszą pokonać
pszczoły z jednego ula by wy-
produkować 1 kg  miodu?
A.  40 tys. km
B.  120 tys. km
C.  220 tys. km

Prawidłową odpowiedź proszę nadsyłać do dnia
30.05.2014 r. na adres marek.per@onet.eu
Pierwsze trzy osoby, które nadeślą prawidłową odpowiedź
otrzymają nagrodę - słoik miodu lipowego 0,9 l.
Wyniki konkursu zostaną zamieszczone w kolejnym nu-
merze „Wieści Mirska”.

        Dietetyczne ciasteczka z miodem.

Skład:
10 dkg miodu, 20 dkg masła lub oliwy, 3 jaja, 35 dkg mąki
pszennej, 15 dkg  otrąb pszennych,  sól do smaku.

Sposób przygotowania:
Mąkę i otręby wymieszać, dodać masło, miód i jaja. Cia-
sto dobrze zagnieść a następnie rozwałkować na grubość
0,5 cm. Małą szklaneczką wykrawać placuszki, wykła-
dać na lekko wysmarowaną blachę  i po wierzchu  smaro-
wać żółtkiem.
Wypiekać w średnio gorącym piekarniku.
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SKŁAD OPAŁU „ART”
Mirsk, pl. Dworcowy

(wjazd od strony dworca PKS)
tel. 534 332 210

czynny
pn – pt 8.00 – 16.00
sobota 8.00 – 13.00
Szanowni Państwo!

Pragniemy poinformować, iż nowootwarty Skład Opału
„Art” w Mirsku oferuje w swojej sprzedaży najwyższej jako-
ści opał z polskich kopalni: Mysłakowice-Wesoła, Bobrek
oraz Piast w promocyjnych cenach:
- WĘGIEL KAMIENNY
* KOSTKA
* ORZECH
* ORZECH GRUBY
* MIAŁ WĘGLOWY
* EKOGROSZEK
- KOKS

Węgiel dostarcza Skład Opału „Janar” w Lubaniu –
autoryzowany przedstawiciel Katowickiego Holdingu

Węglowego oraz Kompani Węglowej.

 TRANSPORT GRATIS

Wysoka jakość w promocyjnych cenach!

ZAPRASZAMY

-WĘGIEL BRUNATNY
* ORZECH
* KĘSY
- BRYKIET Z WĘGLA
   BRUNATNEGO
- WIĄZKI OPAŁOWE
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Szkoła Podstawowa w Mirsku nosi zaszczyt-
ne imię Osadników Ziemi Mirskiej. 8 maja
obchodzona jest rocznica zakończenia II
wojny światowej i również wtedy szkoła ob-
chodzi Dzień Patrona. Jest do dobra oka-

zja, aby przybliżyć uczniom niektóre wydarzenia z histo-
rii, które zagrzewały Polaków do walki i które przyczyni-
ły się do tego, że możemy mieszkać teraz w wolnym kra-
ju. Jednak głównymi bohaterami tego dnia są właśnie osad-
nicy, czyli ludzie, którzy przybyli z Ziem Wschodnich i
Polski Centralnej, zamieszkali tu i założyli rodziny.  Co
roku, w szkole podstawowej dzień ten jest obchodzony
bardzo uroczyście. Tak też było im tym razem. Uczniowie
w galowych strojach, z przypiętymi biało-czerwonymi ko-
tylionami, wzięli udział w akademii.

Po części oficjalnej - wprowadzeniu sztandaru, odśpie-
waniu hymnu i przemówieniu pani wicedyrektor Iwony
Adamczyk (na zdj. powyżej) – nastąpiła części artystycz-
na, montaż słowno - muzyczny. Społeczność szkolna wy-
słuchała wierszy oraz obejrzała prezentacje multimedialne
nawiązujące do wydarzeń z II wojny światowej. Całość
uroczystości uświetnił pokaz archiwalnych zdjęć najstar-
szych mieszkańców naszego miasta, początków powsta-
wania szkoły oraz wspólne odśpiewanie pieśni wojskowej
„Szli na Zachód osadnicy”.

DZIEŃ PATRONA SZKOŁY

LICEALIŚCI W CZECHACH

redakcja „Osadniczka”

Od 12 do 16 maja br. liceali-
ści z naszej szkoły w Mir-
sku, wzięli udział w wymia-
nie międzyszkolnej ze
szkołą w Libercu w Cze-
chach. Każdy dzień był wy-
jątkowo dobrze przygoto-
wany.
Po przywitaniu poszliśmy
zwiedzać miasto, m.in. za-
bytkowy ratusz, którego ar-
chitekt wzorował się na wie-
deńskiej siedzibie rajców
miejskich. Drugiego dnia
udaliśmy się do szkoły, a w
niej zaciekawiły nas prowa-

dzone tam zajęcia zawodo-
we z zakresu stolarstwa i
spawalnictwa. Następnie,
mimo niesprzyjających wa-
runków atmosferycznych,
zdobyliśmy szczyt górujący
nad Libercem - Ješted. Tego
samego dnia wieczorem
udaliśmy się do Teatru
Šaldy na operetkę „Polska
krew”. Trzeci dzień zaczął
się od zajęć rzeźbienia w
drewnie, po południu  uda-
liśmy się w Góry Izerskie do
schroniska Mala Louka. W
czwartek rano poszliśmy do

położonej w centrum nowej
atrakcji Liberca - IQ-Landii.
IQ-Landia to centrum na-
uki, w którym każdy może
dotknąć eksponatów, prze-
prowadzić eksperymenty i
doświadczenia fizyczno-che-
miczne. Najbardziej zacie-
kawił nas symulator trzęsie-
nia ziemi i huraganu. Po
obiedzie udaliśmy się do
szkoły w Pavlovicach, gdzie
rozgrywaliśmy mecz piłki
nożnej z czeską młodzieżą,
w którym odnieśliśmy zwy-

cięstwo. Zwieńczeniem dnia
był wypoczynek na miejskim
basenie obfitującym w licz-
ne atrakcje. Ostatniego
dnia po lekcji angielskiego
i oficjalnym pożegnaniu
wróciliśmy do domów.
Wszyscy będziemy miło
wspominać ten czas. Jesie-
nią oczekujemy przyjazdu
naszych zagranicznych
przyjaciół.

    W. Deliman, D. Karoń,
J. Rotkiewicz,  K. Sławecki
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKIBiblioteka poleca...
Ka Hancock

„Tańcząc na rozbitym szkle”
Lucy Houston i Mic-
key Chandler nie po-
winni się w sobie za-
kochiwać, a tym
bardziej myśleć o
małżeństwie. Oboje
są obciążeni gene-
tycznie - on cierpi na
chorobę dwubiegu-
nową, kobiety w jej
rodzinie zapadają na
raka piersi. Kiedy

Hanna Cygler
„Grecka mozaika”

Korfu, lato 2010
roku. Spokój Janni-
sa Kassalisa mąci
pojawienie się tajem-
niczej młodej Polki.
Dziewczyna ma pod-
stawy podejrzewać,
że jest jego córką...
Choć obojgu trudno
odnaleźć się w nowej
sytuacji, po przeła-

Alice Munro
„Jawne tajemnice”

Osiem wyjątkowych
historii kobiet sa-
motnych, zakocha-
nych, samodziel-
nych lub bezrad-
nych. Każda z tych
opowieści przepeł-
niona jest intensyw-
nymi uczuciami i
emocjami, a Munro
wydobywa je wszyst-

Pekka Hiltunen
„Szczerze oddana”

Młoda kobieta została brutalnie zamordo-
wana, a jej okrutnie okaleczone ciało po-
rzucono w bagażniku samochodu w sa-
mym centrum Londynu jako ostrzeżenie
dla innych. Lia, graficzka komputerowa,
staje się świadkiem tej makabrycznej sce-
ny i jest równie wstrząśnięta, jak inni
mieszkańcy miasta.

Gilian Shields
„Nieśmiertelny”

i „Zdrada nieśmiertelnego”

Maja Strzebońska
„Czarownica i kot”

Co to za czarownica,
która nie pamięta
magicznych zaklęć,
na nikogo nie rzuca
złych uroków, a jej
największym marze-
niem jest znalezienie
przyjaciela?
To czarownica inna
niż wszystkie!

jednak ich drogi przecinają się, oboje
wiedzą, że to spotkanie odmieni ich życie.
Pełni obaw i wątpliwości są gotowi zrobić
wszystko, by ich związek przetrwał - spi-
sują nawet jego reguły. On zobowiązuje się
regularnie przyjmować leki. Przyrzekają
sobie cierpliwość i wierność i podejmują
decyzję, że nigdy nie będa mieć dzieci. Kie-
dy jednak Lucy podczas rutynowej kontroli
dowiaduje się, że jest w ciąży, reguły prze-
stają się liczyć, a oni muszą na nowo zdefi-
niować swój związek.

kie z charakterystyczną dla siebie swo-
bodą i melancholią. Kobieta żyjąca pośród
górskich plemion, księżna snująca baj-
kową narrację w zrujnowanej kamienicy
czy młoda wdowa, która z własnej woli
udaje się do więzienia...a wszystko to napi-
sane tak, by pokazać głęboko skrywane
kobiece sekrety, które już dawno przestały
być tajemnicami.

Barbara Mutch
„Kolor jej serca”

 W roku 1919 Cathleen Harrington opusz-
cza dom w Irlandii i wyrusza do Afryki
Południowej, by poślubić narzeczonego,
którego nie widziała od pięciu lat. Wyob-
cowana i samotna w nowym, nieznanym
miejscu, pociechę znajduje w pisaniu dzien-
nika, a także w przyjaźni z córką swojej
czarnoskórej służącej, Adą. Pod troskli-
wym okiem Cathleen, Ada, niezwykle
uzdolniona muzycznie, uczy się gry na for-
tepianie, uczy się także czytać, co pozwoli

jej poznać tajemnice
ukryte w dzienniku
swojej pani.
Kiedy Ada zostaje
zhańbiona przez
męża Cathleen i od-
krywa, że jest w cią-
ży, ucieka z domu.
Ponieważ rodzi
dziecko mieszanej
rasy, we własnym
środowisku jest trak-

towana z pogardą i musi walczyć o godne
życie dla siebie i swojej córeczki. Ale Cath-
leen nadal wierzy w Adę i usiłuje ją odna-
leźć, nie zważając na ograniczenia apar-
theidu.

maniu początkowej nieufności nawiązuje
się między nimi nić porozumienia. Jannis
stopniowo wyjawia Ninie swą przeszłość i
kolejne rodzinne tajemnice. Co wyniknie z
tego niezwykłego spotkania? Przeznacze-
nie bywa przewrotne i wiedzą o tym zwłasz-
cza Grecy...

Wkrótce policyjne
śledztwo staje w
miejscu i historia
znika z nagłówków
gazet. Lia nie prze-
staje jednak o niej
myśleć. Kiedy więc w
nocnym barze spoty-
ka Mari, czuje, że
połączył je los i tra-
piące ją koszmary w
końcu znajdą roz-

wiązanie. Nowo poznana Finka posiada
niezwykłe umiejętności: potrafi „czytać”

ludzi - przenika ich najskrytsze
myśli i przewiduje działania.
Kieruje niewielką grupą specjalistów, któ-
rzy pomagają ludziom w sprawach, w któ-
rych policja była bezradna, a gdzie pomóc
mogą wyłącznie niezwykłe i bezcenne zdol-
ności Mari. Lia i Mari wspólnie wkraczają
na niebezpieczne terytorium mordercy -
wkrótce przekonują się, że nie było to zwy-
kłe zabójstwo, ale element mrocznej i
okrutnej intygi.

Dla młodzieży i dzieci...

Kiedy 16-letnia Evie zaczęła naukę w Wy-
ldcliffe Abbey, szkole dla dziewcząt poło-
żonej wśród porośniętych wrzosowiskami
posępnych wzgórz, jej życie zupełnie się
zmieniło. Przebyła niewiarygodną Drogę
Magii, a miłość do Sebastiana przewróci-
ła jej świat do góry nogami. Lecz szkoła
staje się miejscem coraz bardziej groźnym
dla nich obojga, a Evie żyje w ciągłym stra-
chu, czy zdoła zapanować nad coraz po-
tężniejszą magią zaklętą w talizmanie. Jed-
nak największe niebezpieczeństwo może jej
grozić ze strony tego, który kocha ją naj-
bardziej...

Naprawdę warto poznać przygody tej
wiedźmy o dobrym sercu i jej uroczego
kota.
Weź książkę do ręki, przeczytaj i pozwól
się oczarować już dziś!

A. K-G.
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WIEŚCI Z POWIATU

Jeśli kończysz właśnie gimnazjum i zastanawiasz się nad
wyborem szkoły średniej mamy coś dla Ciebie. Szkoły pro-
wadzone przez powiat lwówecki oferują szeroki wachlarz
możliwości rozwoju i kierunków, spośród których wybie-
rzesz coś dla siebie. Każda z naszych szkół pozwoli ci
zdobyć wiedzę i umiejętności potrzebne do zdobycia wy-
marzonego zawodu lub studiowania na wybranym kierun-
ku

I. Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych
we Lwówku Śląskim

OFERTA EDUKACYJNA DLA ABSOLWENTÓW GIMNAZJÓW
NA ROK SZKOLNY 2014/2015

Liceum Ogólnokształcące:
a. klasa  humanistyczna
b. klasa przyrodnicza
c. klasa politechniczna
d. klasa biznesu
Technikum kształcące w zawodach:
a. technik ekonomista
b. technik organizacji reklamy
c. technik handlowiec
d. technik informatyk
e. technik obsługi turystycznej
f. technik hotelarstwa
Zasadnicza Szkoła Zawodowa kształcąca w zawodach:
a. klasa wielozawodowa
Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych
Szkoły Policealne kształcące w zawodzie:
a. technik rachunkowości
b. technik informatyk
c. technik opiekun medyczny
d. technik bezpieczeństwa i higieny pracy

www.zsoiz.home.pl

a. klasa wielozawodowa (fotograf, fryzjer, ku-
charz, murarz-tynkarz, operator obrabiarek skrawają-
cych)
Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych:
a. klasa na podbudowie zasadniczej szkoły zawodowej –
2 lata
b. klasa dla absolwentów gimnazjów i szkół podstawowych
-3 lata

www.zsoiz.gryfow.pl/

II. Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych
w Gryfowie Śląskim

Liceum Ogólnokształcące:
a. klasa dziennikarstwo muzyczne
b. klasa humanistyczna prawno-menagerska
c. klasa biologiczno-chemiczna
d. klasa politechniczna
Technikum kształcące w zawodach:
a. technik informatyk
b. technik hotelarstwa
c. technik leśnik
Zasadnicza Szkoła Zawodowa kształcąca w zawodach:

III.  Zespół Szkół Ekonomiczno-Technicznych
w Rakowicach Wielkich

Liceum Ogólnokształcące:
a. klasa językowo - biznesowa,
b. klasy mundurowe (wojskowa, pożarnicza, policyjna)
Technikum kształcące w zawodach:
a. technik  hotelarstwa
b. technik architektury krajobrazu
c. technik żywienia i usług gastronomicznych
d. technik ekonomista
e. technik pojazdów samochodowych
f. technik mechanizacji rolnictwa
g. technik informatyk
Zasadnicza Szkoła Zawodowa kształcąca w zawodach:
a. mechanik pojazdów samochodowych
b. betoniarz - zbrojarz
c. wielozawodowa

www.zsetrakowice.pl/

Więcej na stronie www.powiatlwowecki.pl
w zakładce oferta edukacyjna
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dy teatralne
w stylu Mroż-
ka, małe for-
my teatral-
ne, w któ-
rych słowo
było moto-
rem spraw-
czym, ruch
s c e n i c z n y,
dekorac je ,
kostiumy i
muzyka do-
p o w i a d a ł y
całość.
P o w s t a ł y
przedstawie-
nia dopraco-
wane tech-
nicznie i mu-
zycznie oraz
te sponta-
n i c z n e ,

przyjęte żywiołowo przez publiczność. Wesoły i barwny
korowód weselny IV TE wręcz „wjechał” na scenę. Poru-
szyła nas deszczowa historia o człowieku zagubionym i
samotnym w rzeczywistości komunistycznej, który tak rze-
telnie składał sprawozdania pogodowe w etiudzie kl. IA
W ciemności  pisał listy do towarzyszy pewien donosiciel,
pisał i pisał, aż zobaczył ”świński ryj” - kl.IIB. A jaki był
Zygmuś?   Nie mamy wątpliwości po tak trafnej obsadzie
ról w kl. IB. Wiele granic zostało przekroczonych w etiu-
dzie kl. I TE.
Gratulacje!
Wydaje się  również, że widzenie Mrożka ciągle się zmie-
nia…

            Jadwiga Jasińska
Instruktor teatrów młodzieżowych

DNI BABY WIELKANOCNEJ
Dni Baby Wielkanocnej, organizowane już od 7 lat przez
Piechowicki Ośrodek Kultury odbyły się 12 i 13 kwietnia
br. Zaproszenie na nie dostał zespół „Chabry” z Kwieci-
szowic. Było atrakcyjnie i bardzo wesoło dzięki rozegra-
nym konkursom. Jednym z nich było wykonanie na oce-
nę, przez każdy z zespołów, znanego, ludowego utworu
„Jadą, jadą Mazury". Kolejnym była propozycja wokalna
dla odważnych. Każdy z obecnych mógł wystąpić na es-
tradzie w solowym wykonaniu utworu „Piejo, piejo kury”.
Chętnych nie brakowało. Dużym zainteresowaniem cie-
szyły się warsztaty polskiej i czeskiej pisanki woskowej,
warsztaty plastyczne „Zwierzątko do twojego koszyczka”
oraz przepiękne prace konkursowe wystawione w ramach
konkursu  „Pisanka Wielkanocna”. Gromkie brawa towa-
rzyszyły przez dwa dni również wszystkim artystom es-
trady, na której zaprezentowały się w folkowym repertu-
arze zespoły: Echo, Wojcieszowianki, Kowarskie Wrzosy,
Gościniec, Szklarki, Chabry, Sokolik, Szarotki, Rybniczan-
ki i Karkonosze. Zespół z Kwieciszowic, za swoją prezen-
tację wokalną otrzymał serdeczne podziękowania od dy-
rektora i pracowników Piechowickiego Ośrodka Kultury
oraz zaproszenie do udziału w kolejnej edycji tego świę-
ta.                                                                                     D.W.
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żartem, nie widziałam realnych szans dostania się.
Okazuje się jednak, że dużo ważniejszy jest ‘poten-
cjał’ niż dotychczasowa wiedza: podczas rozmów
kwalifikacyjnych (tak, w Anglii, żeby dostać się na
uniwerytet trzeba przejść kilka rozmów kwalifika-
cyjnych) wykładowcy sprawdzają, w jaki sposób
uczeń myśli, podsuwają wskazówki i obserwują nasz
tok rozumowania. To dużo zmienia, bo uczniowie
przychodzą z różnych szkół z różnym poziomem
nauczania. Ale nie jest ważne to, czego nas już na-
uczyli (no, trochę jest ważne) ale to, czego poten-
cjalnie możemy się jeszcze nauczyć. No i mnie się
udało te rozmowy przejść.
Czy miałaś jakieś problemy z adaptacją?
Oczywiście na początku wszystko było nowe i obce i
byłam trochę przerażona faktem, że zostałam cał-
kiem sama na obczyźnie. Szybko jednak ekscytacja
związana z rozpoczęciem nauki wzięła górę nad
lękiem i po kilku tygodniach czułam się tu już cał-
kiem swobodnie. Dużym plusem był fakt, że w Cam-
bridge jest mnóstwo obcokrajowców, którzy również
znaleźli się w tej zupełnie nowej sytuacji. Nikt więc
nie czuł się samotny w poznawaniu i przystosowy-
waniu się do obyczajów UK.
Czy myślisz o powrocie do kraju? Czy oprócz ro-
dziny i  tutejszych przyjaciół brakuje Ci w An-
glii czegoś, co odnajdywałaś w Polsce?
Chciałabym wrócić do Polski. Nie wiem, czy na sta-
łe, na zawsze, ale na kilka lat na pewno. Brakuje
mi języka, ludzi. Ale najbardziej ze wszystkiego tę-
sknię za jedzeniem. Pyszne babcine pierogi czy rosół
albo świeże, chrupiące pieczywo – te rzeczy nie ist-
nieją w Anglii. Chleb przypomina papierową pap-
kę. Okropieństwo.
Czy są jakieś aspekty życia w  Anglii, które trud-
no ci zaakceptować?
Tak, jest tych aspektów kilka. Jednym z nich jest
na przykład fakt, że żyjąc tu nigdy nie będę taka
całkiem ‘tutejsza’. Na dłuższą metę jest to trochę
męczące. Poza tym nieraz irytuje mnie ta przesad-
na brytyjska uprzejmość i fakt, że uzyskanie sen-
sownej odpowiedzi na pytanie: co u ciebie słychać?
graniczy z cudem...
Czy matematyka na maturze to dobry pomysł?
Myślę, że nie mamy tu wystarczająco dużo miejsca
na tę dyskusję ;)
Przesłanie dla naszych uczniów … ?
Pewnie coś w stylu, że bardzo ważne jest odkrycie
tego, co się lubi robić i wykminienie, jak można to
przełożyć na przyszłościową pracę. W sensie, że
bardzo ważne jest, żeby czerpać przyjemność z tego,
co się robi.
Dziękuję bardzo i zapraszam do odwiedzenia nas
ponownie.

Zainteresowanych zdaniem Pauli na temat obowiąz-
kowej matury z matematyki lub niuansami  życia i
nauki w Cambridge zapraszamy już wkrótce na stro-
nę szkoły (www.zslgmirsk.nazwa.pl)

Dariusz Pal

Dnia 21 marca  w sali miejskiej
w Mirsku odbył się Dzień Mło-
dzieży ZSL-G. To wyjątkowe
wydarzenie, które jest zara-
zem świętem teatru, stało się
już tradycją naszej szkoły.
Dzień, w którym klasy liceum
i technikum zmagają się o tytuł
tej najlepszej oraz o atrakcyj-
ne nagrody.  Motywem prze-
wodnim tegorocznej uroczysto-
ści była twórczość Sławomira
Mrożka.
Każda z klas przygotowywała
etiudę teatralną na podstawie
jednego z opowiadań tego wy-
bitnego polskiego twórcy. Dzię-
ki temu mogliśmy poznać opo-
wiadania takie jak: „Z ciem-
ności”, „Wyznanie o Zygmu-
siu”, „Wesele w Atomicach”,
„Dom na granicy”.  Etiudy te-
atralne oceniało jury w skła-
dzie: dyrektor Andrzej Bielak,
opiekunowie samorządu szkol-
nego Paweł Łupicki, Ilona Ra-
dowicz oraz jury młodzieżowe
– Krystian Horbacz i Aleksan-
dra Manikowska. Pomiędzy
przedstawieniami kolejnych
klas występowali zdolni
uczniowie naszej szkoły: Kry-
stian Horbacz, Olga Maksymo-
wicz, Karolina Sobiewska oraz

DZIEŃ MŁODZIEŻY
grupa teatralna z klasy IIB.
Podczas oficjalnej części uro-
czystości uczniowie przedsta-
wili sylwetkę Sławomira Mroż-
ka oraz wspomnienia znanych
osób o artyście.
W tym roku tytuł najlepszej
klasy otrzymała klasa IB, któ-
ra podbiła publiczność etiudą
na podstawie opowiadania
„Wyznanie o Zygmusiu”. Miej-
sce 2. zajęła klasa IIB , a miej-
sce 3. klasa IIIT.
Myślę, że Dzień Młodzieży to
od lat bardzo ważne  wydarze-
nie w naszej szkole. Pozwala
ono uczniom na pokazanie i
realizację własnych artystycz-
nych pomysłów. Uczy samo-
dzielności. Przybliża nas tak-
że do twórczości polskich au-
torów i ich biografii.  Mam na-
dzieję, że tradycja ta będzie
kontynuowana przez kolejne
klasy liceum i technikum.
Dziękujemy opiekunom samo-
rządów oraz wszystkim, któ-
rzy włączyli się w organizację
Dnia Młodzieży. Wychowaw-
com  za  pomoc w przygotowa-
niu etiud  oraz za opiekę arty-
styczną pani Jadwidze Jasiń-
skiej.                  Klaudia Masiowska

                        ucz. kl. IIB LO

kl. IB LO I miejsce Nagroda Publiczności

Sławomir Mrożek nie ulegał modzie ani presjom i nie komen-
tował własnej sztuki.  Teatry na całym świecie nadal wysta-
wiają  jego dramaty, dostrzegając  absurdy świata, w którym
żyjemy. Za sprawą Dnia Młodzieży ten artysta i wielki krytyk
współczesnej cywilizacji powrócił w sposób oryginalny i twór-
czy.  Młodzież licealna bardzo trafnie wydobyła ironię i odczy-
tała głębsze znaczenia opowiadań Mrożka. Obejrzeliśmy etiu-



21WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa

W kwietniu bieżącego
roku naszą szkołę
(ZSL-G w Mirsku) od-
wiedzili przezacni go-
ście: Paula Siemek i
Brieuc Lehmann, stu-
denci wydziału mate-
matyki Uniwersytetu
w Cambridge (An-
glia). Jest to jedna z
najbardziej poważa-
nych uczelni wy-
ższych na świecie, a
jej wydział matema-
tyczny cieszy się naj-
lepszą reputacją
wśród znawców tej
szacunku godnej
dziedziny. Jednak
wśród współpracow-
ników i absolwentów
Cambridge są nie tyl-
ko matematycy. Nie-
mal każda dziedzina
wiedzy wzbogaciła
się dzięki naukowcom
tej znamienitej uczel-
ni. Wystarczy wspo-
mnieć choćby takich
absolwentów Cam-
bridge jak Isaac New-
ton (spadło mu na gło-
wę jabłko), Karol Dar-
win – twórca kontro-
wersyjnej koncepcji,
że naszymi praprzod-
kami były zwykłe mał-
py, Lord Byron (szalo-
ny poeta romantycz-
ny, uwielbiany i tłu-
maczony przez Mic-
kiewicza), genialny
fizyk Stephen Haw-

Z MIRSKA DO CAMBRIDGE

Paula przed budynkiem uniwersytetu

Wykład Brieuc’a

king, czy też nietuzin-
kowy lekarz -  doktor
House (Hugh Laurie).
Korzystając z obecno-
ści wśród młodzieży i
grona pedagogiczne-
go  ZSL-G w Mirsku
gości funkcjonują-
cych na co dzień w
tak naukowo stymu-
lującym środowisku,
poprosiliśmy ich, by
udzielili naszym
uczniom wykładu z
matematyki wyższej.
Oczywiście po angiel-
sku! W związku z
tym, że - jak prawie
wszyscy zgodnie
stwierdzają - Paula
mówi za szybko - czy
to po polsku, czy po

angielsku - wykładu
podjął się Brieuc.
Uczniowie przyjęli to
z ulgą, gdyż, jak
uznali, łatwiej im zro-
zumieć mówiącego po
angielsku Brieuc niż
Paulę mówiącą po pol-
sku. (*) Na rozgrzew-
kę Brieuc wyjaśnił
uczniom drugiej kla-
sy LO  o profilu mat-
fiz pojęcie „integra-
tion” (całkowanie).
Komentarz ucznia
bezcenny: „nie myśla-
łem, że to takie pro-
ste”. Integracja peł-
na. Następnie nasi li-
cealiści zgłębiali mi-
stykę złotej proporcji
w związku z ciągiem

Fibonacci’ego. Ku
mojej głębokiej satys-
fakcji, mimo iż wykła-
dy prowadzone były
po angielsku, ucznio-
wie nie mieli problemu
ze śledzeniem subtel-
nego toku rozumowa-
nia prezentowanego
przez naszego młode-
go wykładowcę. Ję-
zyk matematyki oka-
zał się dla nich rów-
nie przyswajalny, co
wzorcowa angielsz-
czyzna Brieuc (dla
mnie już nie do koń-
ca ;) przypis autora)
Fragmentom wykła-
du przysłuchiwali się
również uczniowie
trzecich klas gimna-
zjum. Wprawdzie, jak
szczerze przyznali,
niewiele zrozumieli z
(cyt.) „logarytmów,
wzorów i formułek”,
jednak zgodnie
stwierdzili, że Brieuc
pięknie mówi po an-
gielsku (Brieuc jest
wprawdzie Francu-
zem, ale urodzonym w
Anglii, więc mówi jak
native, czyli jak An-
glik).
Paula i Brieuc spo-
tkali się też z szer-

szym gronem liceali-
stów. Opowiadali o
życiu codziennym na
Uniwersytecie Cam-
bridge i odpowiadali
na pytania uczniów.
Z ich relacji wynika,
że studia na jednej z
najlepszych uczelni
świata nie są niere-
alną mrzonką. Wy-
trwała, ciężka praca
i autentyczne zainte-
resowanie wybraną
dziedziną wiedzy
otwierają drzwi do
nawet najznamienit-
szych uniwersytetów
na świecie. Jak mówi
Paula, w filozofii
uczelni leży to, by
żadne pozameryto-
ryczne przeszkody –
łącznie z materialny-
mi – nie uniemożli-
wiały zdolnym i zmo-
tywowanym studen-
tom nauki w Cambrid-
ge.

* Na szczęście Paula
z pewnością nie mówi
szybciej niż myśli ;)

        Wywiad
   z Paulą Siemek,
absolwentką ZSL-G

Jak znalazłaś się na
Uniwersytecie Cam-
bridge? Droga z Mir-
ska wydaje się nie-
wyobrażalnie dale-
ka?
Zawsze interesowa-
łam się matematyką,
lubiłam konkursy i
różnego rodzaju łami-
główki. Lubiłam się
rozwijać, poznawać
nowe rzeczy, zada-
wać pytania. Moi ro-
dzice zawsze bardzo
mnie w tym wspiera-
li, podsuwali książki,
inspiracje i pomysły.
Samo złożenie poda-
nia na Cambridge na
początku było tylko
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Tegoroczne święto Konstytucji 3 Maja, pierwszej w Euro-
pie, a drugiej na świecie ustawy regulującej zakres dzia-
łania władz państwowych uświetniła msza święta w in-
tencji Ojczyzny w kościele parafialnym pw. Zwiastowa-
nia Najświętszej Marii Panny w Mirsku i apelem poległych
oraz złożeniem wieńców pod Krzyżem Zwycięstwa z
udziałem mieszkańców gminy, delegacji władz samorzą-
dowych, służb mundurowych, oświaty oraz pocztów sztan-
darowych kombatantów, gminnych szkół, strażaków i psz-
czelarzy.

Obchody święta
Konstytucji 3 Maja

4 maja o godz. 16.00 na miejskim rynku zaprezentowały
się zespoły folklorystyczne „Izerskie Bogdanki” z Mirska,
„Rząsinianki” z Rząsin i zaproszony z Goerlitz zespół
szantowy „Bedos”. Pogoda niestety nie dopisała, ale go-
rący, pełen werwy występ zachęcił wielu mieszkańców
miasta i gminy do wyjścia z domu. Bawiono się i śpiewano
wspólnie przez całe popołudnie.
Potem „Izerskie Bogdanki” zaprosiły swoich gości do schro-
niska młodzieżowego „Halny”, gdzie kontynuowano zna-
komitą zabawę i zaplanowano dalszą współpracę.

Muzyczna
Ludowa Majówka

Wspólne zdjęcie
występujących na mirskim rynku zespołów

D. W.

D. W.

TURYSTYCZNA MAJÓWKA 2014
W dniach 16-17.05.2014 r. odbyła się we Wrocławiu przy
ul. Świdnickiej czwarta Turystyczna Majówka zorgani-
zowana przez Dolnośląską Izbę Turystyki. Imprezie pa-
tronowali Marszałek Województwa Dolnośląskiego, Pre-
zydent Miasta Wrocławia i Dolnośląska Organizacja Tu-
rystyczna. Patronat medialny sprawowali portal interne-
towy dolnyslask.info.pl i Radio Rodzina Wrocław.
Tegoroczą Turystyczną Majówkę śmiało moża by nazwać
Turystyczną Deszczówką, gdyż odbywała się w strugach
ulewnego deszczu i przy silnym wietrze. Trudno się dzi-
wić, że kilku wystawców nie dojechało, a pozostałych 25.,
w tych trudnych warunkach, próbowało skutecznie pre-
zentowć swoje oferty i produkty. Gmina Mirsk głównie
skupiła się na rozpropagowaniu dwóch nowych, obiek-
tów turystycznych tj. Geoparku i wieży widokowej,
Dla niestety niewielu odwiedzających stoiska, których
aura nie wystraszyła, dodatkową atrakcją była loteria
fantowa, w której wszystkie losy były wygrane. Wśród na-
gród loteryjnych oprócz gadżetów były wyjazdy weeken-
dowe, wycieczki zagraniczne, kupony rabatowe i bony na
produkty regionalne. Miejmy nadzieję, że w przyszłym
roku pogoda dopisze i zainteresowanie tą imprezą będzie
większe.                                                                    D.W.

14 maja br., w środę, dzieci z Oddziału Przedszkolnego w
Mirsku odwiedziły Bibliotekę Publiczną. Cel tej wyprawy
miał bardzo uroczysty charakter. W czytelni, specjalnie
na ten dzień przygotowanej, odbył się konkurs recytator-
ski. Uczestników powitała dyrektor biblioteki Anna Kos-
sak-Granda i życzyła im powodzenia podczas występów.
Przedszkolaki dumnie zaprezentowały wiersze przed ko-
misją konkursową, w której skład weszły panie bibliote-
karki, profesjonalnie oceniając każdego z uczestników.
Maluchy uważnie słuchały recytacji i gromkimi brawami
wspierały swoich kolegów. Dzięki tej wspaniałej atmosfe-
rze nikt nie czuł tremy wychodząc na scenę. Jury miało
naprawdę trudne zadanie. Każdy z uczestników przygo-
tował wiersz o dowolnej tematyce, żadna z recytacji nie
powtórzyła się, co dodatkowo utrudniło ocenę. Po wspa-
niałych występach nadszedł czas na ogłoszenie wyników.
Komisja wyróżniła siedmioro uczestników, nagradzając
ich dyplomami oraz malowankami. Każde dziecko biorą-
ce udział w konkursie zostało nagrodzone. Drobne upo-
minki i słodycze usatysfakcjonowały każdego. Dzieci nie
przygotowałyby tak pięknie wierszy, gdyby nie pomoc ro-
dziców. Bardzo im za to dziękujemy. Cała grupa dziękuje
paniom bibliotekarkom za serdeczne przyjęcie i poświę-
cony nam czas.                                       Marzena Kossak

DZIECI WIERSZE RECYTUJĄ
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1. OSP Mirsk (na zdj. obok)
2. OSP Rębiszów
3. OSP Brzeziniec
4. OSP Krobica-Orłowice
5. OSP Kwieciszowice
6. OSP Proszowa
7. OSP Przecznica
8. OSP Kamień
9. OSP Giebułtów.

Drużyna OSP Mirsk odebra-
ła z rąk Burmistrza Miasta
i Gminy Mirsk Andrzeja Ja-
sińskiego okazały Puchar
Przechodni oraz okazjonal-
ny dyplom, a także bon fi-
nansowy na kwotę 1000 zł z
przeznaczeniem na zakup  R. Kuźniar

sprzętu pożarniczego.
Druga w kolejności OSP Rębiszów oprócz dyplomu otrzy-
mała również bon finansowy na kwotę 700 zł, a trzecia
OSP Brzeziniec bon na kwotę 500 zł.

Pozostałe ekipy uhonorowa-
ne zostały dyplomami, na-
tomiast młodzieżówka stra-
żacka z Giebułtowa uhono-
rowana została także statu-
etką.
Zawody odbyły się przy do-
brej pogodzie i przede
wszystkim w dobrej atmos-
ferze. Żaden z druhów nie
doznał kontuzji, a po zakoń-
czeniu wszyscy uczestnicy
zaproszeni zostali na trady-
cyjną strażacką grochówkę
i we wspólnym gronie mogli
jeszcze raz przeanalizować
swoje starty.

MMMMMAAAAAJJJJJÓÓÓÓÓWWWWWKKKKKAAAAA     22222000001111144444

1 maja, od 11.00 na strzelnicy sportowej w Mirsku, pod
czujnym okiem p. Józefa Krzyżaka,  rozegrano Otwarte
Zawody Strzeleckie  „O Puchar Burmistrza Miasta i Gmi-
ny Mirsk”. Zawodnicy startowali  w trzech kategoriach:
kobiet, mężczyzn i młodzików.
W kategorii kobiet najlepszą okazała się Paulina Koło-
dziejczyk (60 pkt.), II miejsce zajęła Anna Wyszatycka
(55 pkt.), III – Iwona Truszyńska (52 pkt).
W kategorii mężczyzn punktacja wyglądał następująco:
I miejsce – Remigiusz Krzyżak (78 pkt.), II – Feliks Choj-
nacki (72 pkt.), III – Dariusz Truszyński (71 pkt.)
Młodzicy: Dariusz Plaza – I miejsce (73 pkt.), Dawid Sto-
larski – II miejsce (66 pkt.), III miejsce – Dawid Wójcik
(65 pkt.).

Otwarte Zawody Strzeleckie i Wędkarskie
„O Puchar Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk”

Niestety koło południa nad Mirsk nadciągnęły czarne
chmury, zagrzmiało i zaczęło mocno padać, więc finał
zawodów wędkarskich nad jeziorem Złotnickim był mo-
kry. Ważne, że humory dopisywały.
W zawodach spławikowych udział wzięło 19 wędkarzy.
Puchary zdobyli:
Rafał Wojtowicz – kadet, złowił 46 ryb
Dawid Szymański – junior
Czesław Rusakiewicz – senior, złowił 71 ryb – I miejsce
Krzysztof Przybylski – senior, złowił 57 ryb – II miejsce
Aleksander Belina  - senior, złowił 39 ryb – III miejsce
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W czwartek, 1 maja na sta-
dionie miejskim w Mirsku
odbyły się coroczne Miejsko-
Gminne Zawody Sportowo-
Pożarnicze Ochotniczych
Straży Pożarnych z terenu
Gminy Mirsk. Do rywaliza-
cji zgłosiło się 9 z 11 jedno-
stek seniorskich z terenu
Gminy Mirsk oraz jedna eki-
pa młodzieżowa z Giebułto-
wa. Komisję sędziowską sta-
nowili druhowie z Komendy
Powiatowej Państwowej
Straży Pożarnej w Lwówku
Śląskim pod przewodnic-
twem sędziego głównego st.
kpt. Mariusza Mroza. Sę-
dziami pomocniczymi byli:
st. kpt.  Leszek Telega, kpt.
Mirosław Ożogowski, mł.
kpt. Robert Duliński oraz
prowadzący sekretariat
zawodów Zastępca Komen-
danta Powiatowego st. kpt.
Ryszard Kaszuba.
Przed rozpoczęciem rywali-
zacji tradycyjnie odbyło się
wręczenie medali oraz od-
znaczeń najbardziej zasłu-
żonym druhom oraz osobom
wydatnie wspierającym
działalność straży pożar-
nych. W tym roku jednymi
z najważniejszych strażac-
kich odznaczeń, a mianowi-
cie Złotymi Medalami Za

Miejsko-Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze
Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Mirsk – Mirsk 01.05.2014 r.

sługi dla Pożarnictwa ode-
brał Naczelnik OSP Rębi-
szów Łukasz Hryciew. Brą-
zowe Medale Za Zasługi dla
Pożarnictwa otrzymali: Pre-
zes OSP Rębiszów Damian
Hryciew, a także inni dru-
howie OSP Rębiszów: Grze-
gorz Oniszczuk, Tomasz
Gacki i Grzegorz Siedlecki.
Wręczone zostały również
odznaczenia za wysługę lat
i wzorowe pełnienie służby.
Prezes Zarządu Oddziału

Zasługi dla Pożarnictwa
uhonorowani zostali: Bur-
mistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński, Prezes
OSP Giebułtów Janusz Wój-
cik, Naczelnik OSP Giebuł-
tów Zenon Suchecki oraz
wieloletni członek OSP Rę-
biszów druh Tadeusz Hry-
ciew. Srebrny Medal Za Za-

Powiatowego ZOSP RP w
Lwówku Śląskim Henryk
Leśków poinformował także
wszystkich zebranych o fak-
cie przyznania Złotego Zna-
ku Związku dla Naczelnika
OSP Kamień Kazimierza
Rasiewicza, którym zosta-
nie odznaczony w dniu 18
maja we Wrocławiu pod-

czas Wojewódzkich Obcho-
dów Dnia Strażaka.
Po części oficjalnej prowa-
dzonej przez Prezesa Za-
rządu Oddziału Miejsko-
Gminnego ZOSP RP w Mir-
sku Adama Paździora prze-
szliśmy do losowania kolej-
ności startów poszczegól-
nych drużyn. W pierwszej
kolejności przeprowadzona
została sztafeta pożarnicza
7 x 50 m z przeszkodami.  W
tej konkurencji najlepsza

okazała się drużyna OSP
Mirsk, a kolejne miejsca
zajmowały następująco:
2. OSP Krobica-Orłowice
3. OSP Brzeziniec
4. OSP Rębiszów
5. OSP Kwieciszowice
6. OSP Proszowa
7. OSP Przecznica
8. OSP Giebułtów
9. OSP Kamień.
Po sztafecie przyszła kolej
na ćwiczenia bojowe, w któ-
rych również bezkonkuren-
cyjna okazała się OSP
Mirsk, a za nią klasyfikacja
wyglądała następująco:
2. OSP Rębiszów
3. OSP Brzeziniec
4. OSP Krobica-Orłowice
5. OSP Kwieciszowice
6. OSP Proszowa
7. OSP Przecznica
8. OSP Kamień
9. OSP Giebułtów.
W ćwiczeniach bojowych na
zasadzie pokazu wystarto-
wała również Młodzieżowa
Drużyna Pożarnicza z Gie-
bułtowa, która osiągnęła
bardzo dobry wynik, który
plasowałby ją w czołówce
drużyn seniorskich.
Po podsumowaniu wyników
z dwóch konkurencji klasy-
fikacja końcowa przedsta-
wiała się następująco:
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12 kwietnia br. „Podgórza-
nie” uczestniczyli w prezen-
tacji tradycyjnych stołów
wielkanocnych, palm i pisa-
nek w Pasażu Grunwaldz-
kim we Wrocławiu. Impre-
za zorganizowana została
przez Urząd Marszałkowski
Województwa Dolnośląskie-
go i Dolnośląski Ośrodek Do-
radztwa Rolniczego we
Wrocławiu. Wszystkie pa-
nie z zespołu wspomagane
przez swoich mężów przy-
gotowały potrawy tradycyj-

PODGÓRZANIE WE WROCŁAWIU

Teresa Malczewska

nie wielkanocne, ale były też nowości kulinarne.
Stół nasz oblegany był przez smakoszy, naszych znajo-
mych, byłych mieszkańców Gminy Mirsk oraz sympaty-
ków zespołu. Dla gości honorowych mieliśmy przygotowa-
ne specjalne wielkanocne upominki, a pięknie udekoro-
wany bochen chleba, jako dar przywieziony z Gór Izer-
skich, wręczyliśmy  j. ex. biskupowi wrocławskiemu. Pal-
mę na konkurs na „Najpiękniejszą Palmę i Pisankę Wiel-
kanocną” przygotowała pani Bronisława Chmielowska.
W trakcie prezentacji wystąpiły cztery zespoły, ale „Pod-
górzanie” dwukrotnie byli na estradzie – rozpoczynając
imprezę oraz ją kończąc. Otrzymaliśmy dwa dyplomy z
podziękowaniami za prezentację stołu i za występ; jeden
odebrała pani Antonina Rogoża jako przewodnicząca
KGW, drugi trafił do zespołu „Podgórzanie”.

Po raz kolejny Rada Sołecka Sołectwa Rębiszów ogłosiła
konkurs na najefektowniejszą palmę wielkanocną. W tym
roku do konkursu zgłoszono 14 palm, które zostały wy-
eksponowane w naszym kościele.

KONKURS NA PALMĘ WIELKANOCNĄ

W Wielka Sobotę, po po-
świeceniu pokarmów, ucze-
stnikom konkursu  wręczo-
no nagrody. Fundatorem te-
gorocznych nagród był
Przewodniczący Powiatowej
Rady Dolnośląskiej Izby Rol-
niczej Powiatu Lwóweckie-
go pan Zenon Zatchiej, za
co serdecznie dziękujemy. P. Cybulski

Konkursowe palmy

24 marca br. w budynku użyteczności publicznej w Rębi-
szowie miało miejsce wyjątkowe spotkanie, podczas któ-
rego przekazaliśmy władzom samorządowym Gminy Mirsk
nagrodę Super Samorząd 2013 otrzymaną w ramach dzia-
łań w ogólnopolskiej akcji Masz Głos Masz Wybór pod ho-
norowym patronatem Prezydenta Rzeczypospolitej Pol-
skiej Bronisława Komorowskiego. Sala wypełniona była
po brzegi. Odwiedzili nas sołtysi sąsiednich miejscowości,
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk Andrzej Jasiński, radni
Rady Miejskiej Gminy Mirsk, przedstawiciele władz po-
wiatowych: Starosta Powiatu Lwóweckiego Stanisław
Mrówka i radni Rady Powiatu Lwóweckiego oraz Poseł na
Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Małgorzata Sekuła-Szmaj-
dzińska. Największą grupę stanowili oczywiście gospoda-
rze - mieszkańcy naszego sołectwa. Spotkanie rozpoczę-
liśmy przypominając nasze zeszłoroczne działania (od
szkolenia w Falentach, poprzez wspólną pracę aż do wi-
zyty w Pałacu Prezydenckim, nominacji i odbioru nagro-
dy Super Samorząd 2013). Zaprezentowaliśmy również
makietę naszego szlaku „Polną drogą do siebie”.
Nagrodę przekazaliśmy burmistrzowi Andrzejowi Jasiń-
skiemu i Przewodniczącemu Rady Miejskiej Gminy Mirsk
Piotrowi Konsurowi. Nie obyło się oczywiście bez ciepłych
przemówień, powinszowań, gratulacji i słodkiego poczę-
stunku. Nasze spotkanie uświetniło jeszcze jedno ważne
wydarzenie, wręczenie dyplomów ukończenia kursu kom-
puterowego 50+ organizowanego w ramach projektu Pol-
ska Cyfrowa Równych Szans.

PRZEKAZANIE NAGRODY

P. Cybulski

W czerwcu br.
ks. prałat Tadeusz Jordanek

obchodzi 90-te urodziny
i 60-lecie posługi kapłańskiej.

Z tej okazji
Podgórzanie składają

najserdeczniejsze życzenia
zdrowia,

wszelkich łask bożych,
przyjaźni parafian z Mirska

i Gryfowa Śląskiego.
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Z radością informujemy o osiągnięciach uczniów ze Szkoły Podstawo-
wej w Krobicy, którzy zajęli wysokie miejsca w konkursach na szcze-
blu powiatowym oraz ogólnopolskim.
14 kwietnia 2014 r. w Szkole Podstawowej nr 2 we Lwówku Śląskim
rozstrzygnięto X Powiatowy Konkurs Ortograficzny dla uczniów szkół
podstawowych. Uczestnicy zmierzyli się z trudnym dyktandem oraz
podchwytliwym testem. Wśród reprezentantów naszej gminy najlep-

MAŁA SZKOŁA - DUŻE SUKCESY

szym okazał się uczeń klasy VI
Adam Jaskot, który  uplasował się
na trzecim miejscu w powiecie (opie-
kun Agata Deliman).
Cieszą nas bardzo tegoroczne wy-
niki Ogólnopolskich Konkursów Eko-
logicznych i Historyczno - Regional-
nych.
W II Ogólnopolskim Konkursie Hi-
storyczno – Regionalnym „Symbole
świąteczne – koszyk wielkanocny”
doceniono wspaniałą pracę ucznia
klasy trzeciej Antoniego Tarasewi-
cza, który zajął trzecie miejsce
(opiekun Danuta Wiatr).
W II Ogólnopolskim Konkursie Hi-

storyczno-Regionalnym „Zabytki małej ojczy-
zny oczami dziecka” nagrodzona została
świetna praca literacka uczennicy klasy pią-
tej Martyny Karatysz (opiekun Agata Deli-
man).
Konkurencja była spora, Martyna zajęła dru-
gie miejsce i pokonała nie tylko uczniów z oko-
licznych szkół, ale też i tych z Malborka, Ka-
towic, czy Bielawy.
Wszystkim laureatom życzymy dalszych suk-
cesów!                                                      A.D.

MAŁA WIELKANOC W ŁOMNICY
Obchody Świąt Wielkiej Nocy to dla zespołu „Izerskie Bogdanki” też
„Mała Wielkanoc” w Łomnicy - zamku kultywującego tradycje dono-
sląskich świąt. Tegoroczna „Mała Wielkanoc” miała miejsce 27 kwiet-
nia. Wiele pracy kosztowało nas przygotowanie tradycyjnego stołu
wielkanocnego, tak jak robili to nasi przodkowie, z bogactwem po-
traw, mięsiw i mazurków. Mogliśmy tam też zaprezentować dwie przy-
gotowane na tę okazję pieśni wielkanocne.
Za wspaniałą dekorację, przepyszne potrawy i wykonanie palmy wiel-
kanocnej osobista nagrodę odebrała Lucyna Kosmala.
Pani Józefa Tomczuk - honorowy członek zespołu i jego wieloletni
kierownik również została nagrodzona. W Łomnicy czas spędziliśmy
bardzo miło, nawiązaliśmy wiele kontaktów, które, mam nadzieję,
zaprocentują w przyszłości.

15 marca br. hucznie i wraz z bliższą i dalszą
rodziną, świętował swoje 90-te urodziny miesz-
kaniec Gierczyna p. Kazimierz Figiel.
Wcześniej przez wiele lat mieszkał w Proszo-
wej i pracował w kamieniołomach w Rębiszo-
wie, a po przejściu na emeryturę i ze względu
na pogarszający się stan zdrowia zamieszkał
u jednego z synów, w Gierczynie.  Z żoną wy-
chowali i wykształcili 5 synów i córkę (ktora
po ciężkiej chorobie zmarła).
Licznie zgromadzeni na uroczystości goście
życzyli p. Kazimierzowi jeszcze wielu lat zdro-
wia.
Redakcja dołącza się do tych życzeń.

Maria Richter

90-LECIE URODZIN

D.W.

 Tradycyjny wielkanocny stół „Izerskich Bogdanek”  Kazimierz Figiel z małżonką
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W następstwie nagłych wezbrań wody
na rzece Kwisie w czerwcu 2013 roku,
które spowodowały uszkodzenie linii
brzegowej w sołectwie Brzeziniec w
sąsiedztwie drogi powiatowej nr
2502D oraz w okolicach posesji Brze-
ziniec nr 35A i 37 Burmistrz Miasta i
Gminy Mirsk pismem nr
ZK.5544.30.2013 z dnia 16 lipca 2013
roku wystąpił do administratora i wła-
ściciela rzeki, Regionalnego Zarządu
Gospodarki Wodnej we Wrocławiu o
natychmiastowe wykonanie prac na-
prawczych w tym rejonie. Dodatkowo
pismo to trafiło do wiadomości także
do jednostek organizacyjnych RZGW,
czyli Nadzoru Wodnego w Zgorzelcu
oraz Zarządu Zlewni Bobru, Nysy
Łużyckiej, Bystrzycy i Kaczawy z sie-
dzibą w Jeleniej Górze, a także do ad-
ministratora zagrożonej drogi – Za-
rządu Dróg Powiatowych w Lwówku
Śląskim oraz do Pani Grażyny Moszu-
mańskiej – sołtysa sołectwa Brzeziniec
i do Rady Miejskiej Gminy Mirsk. W
międzyczasie pracownik UMiG Mirsk
Radosław Kuźniar kontaktował się
telefonicznie z inspektorem nadzoru
z Nadzoru Wodnego w Zgorzelcu w
sprawie uzyskania informacji na te-
mat ewentualnych prac napraw-
czych,  gdzie uzyskał potwierdzenie,
że prace te są zaplanowane do wyko-

Uszkodzenie nabrzeża rzeki Kwisy w Brzezińcu – informacje o podjętych działaniach
Gminy Mirsk, Zarządu Dróg Powiatowych w Lwówku Śląskim, Starostwa Powiatowego

 w Lwówku Śląskim oraz Pani Poseł Zofii Czernow
nania w 2013 roku i będzie ogłoszony
na nie przetarg. W związku z faktem,
iż mijały kolejne miesiące, a nic nie
było realizowane, jak i również Regio-
nalny Zarząd Gospodarki Wodnej for-
malnie nie odpowiedział na pismo
Gminy Mirsk, w końcówce 2013 roku
po raz kolejny podjęto próbę kontak-
tu i uzyskano odpowiedź, że co praw-
da przetarg się odbył ale nie było żad-
nego zainteresowania ze strony poten-
cjalnych wykonawców i prace nie zo-
staną wykonane w roku 2013, a ewen-
tualnie dopiero na wiosnę 2014.
W dniu 28 marca br. do UMiG Mirsk
wpłynęło pismo Regionalnego Zarzą-
du Gospodarki Wodnej nr IP.461/776/
2013/2014/ZK z dnia 24.03.2014r. sta-
nowiące odpowiedź na w/w pismo
Gminy Mirsk. Warto zaznaczyć, że
odpowiedź ta wpłynęła po upływie
ponad 8 miesięcy od formalnego pi-
semnego wystąpienia Gminy Mirsk, a
także interwencji telefonicznych pra-
cownika Urzędu. W piśmie zawarto
stwierdzenie, że co prawda RZGW
widzi potrzebę wykonania prac re-
montowych zabudowy hydrotechnicz-
nej i prace w Brzezińcu zgłoszone
zostały do Krajowego Zarządu Gospo-
darki Wodnej  jako zadanie do wyko-
nania w ramach rezerwy celowej ale
niestety w związku z brakiem odpo-
wiednich środków finansowych nie
zostało ono ujęte do realizacji zarów-
no w 2013 jak i w 2014 roku. Również
w dniu 28 marca br. do UMiG Mirsk
wpłynęło pismo Zarządu Dróg Powia-
towych w Lwówku Śląskim nr DT.40-
25/14 ZDP.684/14 z dnia 24.03.2014r.
kierowane do Dyrektora RZGW we
Wrocławiu, zawierające wniosek o
niezwłoczne i skuteczne podjęcie dzia-
łań mających na celu wyeliminowa-
nie realnego niebezpieczeństwa znisz-
czenia odcinka przedmiotowej drogi
powiatowej. Jednocześnie wspierając
działania Burmistrza oraz Zarządu
Dróg Powiatowych Starosta Lwówec-
ki pismem ZK.5532.2.2014.2 z dnia 2
kwietnia br. kierowanym do Dyrekto-
ra Wydziału Bezpieczeństwa i Zarzą-
dzania Kryzysowego Dolnośląskiego
Urzędu Wojewódzkiego we Wrocławiu
zwrócił się z wnioskiem o interwencję
w dyrekcji RZGW i spowodowanie

wykonania prac zabezpieczających w
Brzezińcu, a także pismem nr
ZK.5532.2.2014.2 bezpośrednio do
Dyrektora RZGW we Wrocławiu o nie-
zwłoczne podjęcie działań.
Burmistrz ze swojej strony skierował
kolejne wystąpienie, tym razem do
Krajowego Zarządu Gospodarki Wod-
nej w Warszawie (pismo nr
ZK.5544.30.2013.2 z dnia 03.04.2014r.)
zawierające pilny wniosek o natych-
miastowe wykonanie prac napraw-
czych. Niestety, odpowiedź KZGW
była podobna jak RZGW, a więc uzna-
no zasadność wykonania prac przy
jednoczesnym stwierdzeniu, że brak
środków finansowych nie pozwala
wskazać terminu realizacji przedmio-
towych robót. Starostwo Powiatowe w
Lwówku Śląskim w kolejnym swoim
piśmie nr ZK.5532.2.2014.3 z dnia
24.04.2014r. kierowanym do Dyrekto-
ra RZGW wyznaczyło termin wykona-
nia prac wobec którego ich rozpoczę-
cie miałoby się odbyć w dniu
15.05.2014r., a zakończyć do dnia
30.06.2014r. W przypadku niepodjęcia
interwencji Powiat Lwówecki ma wy-
konać prace zastępcze, a kosztami
obciążyć Regionalny Zarząd Gospo-
darki Wodnej. Ponadto Starosta skie-
rował pismem nr ZK.5532.2.2014.4 z
dnia 28.05.2014r. prośbę do Pani Poseł
Zofii Czernow o wsparcie działań za-
równo Powiatu Lwóweckiego jak i
Gminy Mirsk w zakresie podjęcia in-
terwencji mającej na celu wykonanie
prac naprawczych, a tym samym za-
pewnienia bezpieczeństwa mieszkań-
ców sołectwa Brzeziniec. W dniu 13
maja br. została zorganizowana wizja
lokalna z udziałem Pani Poseł, Bur-
mistrza Miasta i Gminy Mirsk Andrze-
ja Jasińskiego, Kierownika Zarządu
Dróg Powiatowych oraz Starostwa
Powiatowego Pana Marka Makowskie-
go i sołtysa Pani Grażyny Moszumań-
skiej. W jej następstwie Pani Poseł
wystosowała pismo do Dyrektora
RZGW zawierające interwencję po-
selską w sprawie podjęcia pilnych
działań zabezpieczających brzeg rze-
ki Kwisy przez całkowitym zniszcze-
niem, a co za tym idzie także przed
zniszczeniem odcinka drogi powiato-
wej.                                  R. Kuźniar
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Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
informuje, iż

zarządzeniami nr:

zostały wytypowane nieruchomości stanowiące wła-
sność Gminy Mirsk przeznaczone do sprzedaży i dzier-
żawy.
W/w zarządzenia znajdują się na stronie interneto-
wej tut. Urzędu (www.mirsk.pl - BIP)

50/2014 z dnia 16.04.2014 r.
55/2014 z dnia 07.05.2014 r.
56/2014 z dnia 07.05.2014 r.

Przedstawiamy jeszcze raz udział w działaniach ratowniczych jednostek OSP
z terenu Gminy Mirsk w latach 2011 – 2013 ponieważ pojawiły się błędy

Wyjazdy jednostek OSP z terenu Gminy Mirsk
do pożarów, miejscowych zagrożeń oraz
fałszywych alarmów w latach 2011-2013

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.

Miejscowość
(siedziba jednostki)

Mirsk
Rębiszów
Giebułtów
Gierczyn
Grudza
Kamień
Kwieciszowice
Krobica
Proszowa
Przecznica
Brzeziniec

Razem

2011
85
44
12
0
6

15
0

21
0
1
0

184

2012
83
41
13
0
1
9
4

38
1
1
0

191

2013
83
41
34
0
0

15
0

123
1
0
0

297

ZAPROSZENIE DO KONSULTACJI
SPOŁECZNYCH

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaprasza do konsultacji
społecznych „Roboczego Projektu Programu Działań Zin-
tegrowanych Inwestycji Terytorialnych Aglomeracji Jele-
niogórskiej".

W ramach konsultacji odbędzie się spotkanie konsul-
tacyjne 6 czerwca 2014 r. w Jeleniej Górze w godz.
10.00-13.00 w Sali Widowiskowej Jeleniogórskiego Cen-
trum Kultury w Jeleniej Górze (ul. Bankowa 28/30).

Roboczy Projekt Programu Działań Zintegrowanych In-
westycji Terytorialnych Aglomeracji Jeleniogórskiej sta-
nowi podstawę do wnioskowania do Zarządu Wojewódz-
twa Dolnośląskiego o włączenie Zintegrowanych Inwestycji
Terytorialnych do Regionalnego Programu Operacyjnego
na lata 2014-2020, podjęcia szerokich konsultacji z part-
nerami społeczno - gospodarczymi i przeprowadzenia
Strategicznej Oceny Oddziaływania na Środowisko. Pro-
ces konsultacji oraz uzgodnień dokumentu doprowadzi
do opracowania ostatecznej wersji Programu Działań Zin-
tegrowanych Inwestycji Terytorialnych Aglomeracji  Je-
leniogórskiej.

Konsultacje społeczne prowadzone będą w dniach od
19 maja do 18 czerwca 2014 roku w formie przyjmowa-
nia propozycji, uwag i opinii przekazywanych za pomocą
załączonego formularza konsultacji.

Więcej informacji oraz Roboczy Projekt Programu Dzia-
łań Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Aglomera-
cji Jeleniogórskiej i Formularz Konsultacji  dokumentu
na stronie internetowej www.mirsk.pl

Zapraszamy do wzięcia udziału w konsultacjach!

 

Tradycyjnie, w trzeci weekend lipca – tym razem w
dniach 19-20.07.2014r.) – zapraszamy Państwa do udzia-
łu w Izerskiej Gali. Po raz szesnasty spotkamy się na sta-
dionie miejskim, aby degustować tradycyjne potrawy, po-
dziwiać kunszt rękodzieła artystycznego, zadumać się
przy ludowych pieśniach i gorąco oklaskiwać zawodowych
artystów polskiej estrady. Gwiazdami XVI Izerskiej Gali
będą: Mateusz Ziółko z zespołem (laureat głównej nagro-
dy programu  TV Voice of Poland ‘2013), finaliści Must be
the Music – zespół InoRos i kultowa gwiazda muzyki di-
sco-polo – grupa BOYS.

Drodzy Państwo - planujmy już urlopy, dajcie znać rodzi-
nom i przyjaciołom, niech przyjeżdżają do Mirska, bo na
Gali po prostu trzeba być !!!                                      B.F.

(coraz bliżej)
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Opłata roczna może być w terminie nie krótszym niż trzy
lata aktualizowana stosownie do ceny gruntu.
I-szy przetarg w dniu 26.08.2013 r. zakończył się wyni-
kiem negatywnym.
II-gi przetarg w dniu 18.10.2013 r. zakończył się wynikiem
negatywnym.
I-sze rokowania, które zostały zakończone wynikiem ne-
gatywnym odbyły się w siedzibie tut. Urzędu w dniu
28.01.2014 r.
Zgłoszenia udziału w rokowaniach należy składać w
zamkniętych kopertach w sekretariacie tut. Urzędu do
dnia 08.07.2014 r.
Zgłoszenie powinno zawierać:
1. imię, nazwisko i adres albo firmę oraz siedzibę, jeżeli
zgłaszającym jest osoba prawna lub inny podmiot
2. datę sporządzenia zgłoszenia
3. oświadczenie, że zgłaszający zapoznał się z warunka-
mi rokowań i przyjmuje te warunki bez zastrzeżeń
4. proponowaną cenę i sposób jej zapłaty
5. proponowany sposób realizacji dodatkowych warun-
ków rokowań
6. oznaczenie nieruchomości (numer działki, której doty-
czy oferta)
Wpłata zaliczki traktowana jest jako zgłoszenie udziału
w rokowaniach.
Do zgłoszenia należy dołączyć kopię dowodu wpłaty za-
liczki.
Rozpatrzenie ofert odbędzie się w dniu 11.07.2014 r.
o godz:
poz.1 -  10.00
poz.2 -  11.00
Zaliczkę w wysokości 20% ceny minimalnej tj. kwota
poz. 1 -  18 200,00 zł
poz. 2 -  34 600,00 zł  w pieniądzu, jako zabezpieczenie
kosztów w przypadku uchylenia się od zawarcia umowy,
należy wpłacić do dnia 25.04.2014 r.w kasie tut. Urzędu
lub na konto PKO BP SA o/Jelenia Góra nr 58 1020 2124
0000  8102 0011 1468.
Jeżeli osoba ustalona jako nabywca nieruchomości nie
przystąpi bez usprawiedliwienia do zawarcia umowy no-
tarialnej przeniesienia własności w miejscu i w terminie
podanym w zawiadomieniu organizator rokowań może
odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacona zaliczka nie
podlega zwrotowi.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zastrzega sobie prawo
zamknięcia rokowań bez wybrania nabywcy nieruchomo-
ści.
Dodatkowe  warunki  rokowań:
- pierwsza wpłata przed podpisaniem aktu notarialnego
wynosi 50% ceny minimalnej
- w rokowaniach istnieje możliwość rozłożenia ceny sprze-
daży na trzy raty roczne

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogłasza
pierwszy nieograniczony przetarg  ustny

na sprzedaż  następujących   nieruchomości:
1. Nieruchomość niezabudowana - działka nr 108/1 obręb
Gierczyn  o powierzchni 0,07 ha,
2. Nieruchomość niezabudowana - działka nr 108/2 obręb
Gierczyn o powierzchni 0,09 ha.

* * *

Dla nieruchomości Sąd Rejonowy we Lwówku Śląskim - V
Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi KW nr JG1S/
00033868/8, w  której jako właściciel wpisana jest Gmina
Mirsk.

Cena wywoławcza nieruchomości wynosi:
poz. 1 -  10 000,00 zł + obowiązujący podatek VAT w
wysokości 23%
poz .1 -  11 000,00 zł   + obowiązujący podatek VAT w
wysokości 23%
Wadium – 20% ceny wywoławczej tj.
poz. 1 -  2 000,00 zł
poz. 2-   2 200,00 zł
W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowa-
nia przestrzennego gminy Mirsk zatwierdzonym Uchwałą
Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr XL284/06 z dnia 24 luty
2006 r. przedmiotowe nieruchomości przeznaczone są na
cele mieszkaniowe, symbol studium  MN1 - tereny zabu-
dowy mieszkaniowej.
Nieruchomości nie są obciążone wadami prawnymi i fi-
zycznymi.
Sprzedaż działek odbywa się na podstawie danych ewi-
dencyjnych. Wskazanie granic może odbyć się na wnio-
sek i koszt kupującego. Koszty przygotowania nierucho-
mości do sprzedaży wynoszą 251,00 zł (jedna działka) i
płatne są przez kupującego najpóźniej w dniu podpisa-
nia aktu notarialnego.
W przypadku konieczności odłączenia działek z księgi
wieczystej koszty przygotowania nieruchomości do sprze-
daży wzrosną o koszty związane z wykonaniem wypisu z
ewidencji gruntów. Koszty notarialne i sądowe ponosi
kupujący. Rozbiórka zabudowy oraz pozostałości po bu-
dowlach (gruz) oraz inne odpady znajdujące się w grani-
cach działek zostaną usunięte przez nabywcę na jego
koszt.

Przetarg odbędzie się w dniu 04.07.2014 r. w Urzędzie
Miasta i Gminy w Mirsku, plac Wolności 39 w sali nr 12
(sala posiedzeń) o godzinie:
- poz. 1  - 10.00
- poz. 2  - 11.30
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zastrzega sobie prawo
odwołania przetargu z uzasadnionych przyczyn. Wadium
w wysokości 20% ceny wywoławczej w pieniądzu należy
wpłacić do dnia 01.07.2014 r. w kasie tut. Urzędu lub na
konto  PKO  BP  SA  o/Jelenia  Góra nr 58 1020 2124 0000
8102 0011 1468. Wadium oferenta, który wygra przetarg
wliczone zostanie na poczet  wykupu nieruchomości, po-
zostałe wadia zostaną wypłacone po przetargu. Oferent,
który odstąpi od  podpisania aktu notarialnego  traci
wpłacone wadium.

Uwaga!
Przed przystąpieniem do zabudowy przedmiotowych dzia-
łek należy wystąpić do tut. Urzędu o wydanie decyzji o
warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu.

Informacji udziela insp. d/s gospodarki nieruchomościa-
mi komunalnymi Mariusz Pastuszek tel. 75/6470445
pok. nr 8 w godzinach pracy Urzędu.
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ków rokowań
6. oznaczenie nieruchomości (numer działki, której doty-
czy oferta)
Wpłata zaliczki traktowana jest jako zgłoszenie udziału
w rokowaniach.
Do zgłoszenia należy dołączyć kopię dowodu wpłaty za-
liczki.
Rozpatrzenie ofert odbędzie się w dniu 10.07.2014 r. o
godz. 12.00.
Zaliczkę w wysokości 20% ceny minimalnej tj. kwotę 40
000,00 zł w pieniądzu, jako zabezpieczenie kosztów w
przypadku uchylenia się od zawarcia umowy, należy wpła-
cić do dnia 25.04.2014 r. w kasie tut. Urzędu lub na konto
PKO BP SA o/Jelenia Góra nr 58 1020 2124 0000  8102 0011
1468.
Jeżeli osoba ustalona jako nabywca nieruchomości nie
przystąpi bez usprawiedliwienia do zawarcia umowy no-
tarialnej przeniesienia własności w miejscu i w terminie
podanym w zawiadomieniu organizator rokowań może od-
stąpić od zawarcia umowy, a wpłacona zaliczka nie pod-
lega zwrotowi.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zastrzega sobie prawo
zamknięcia rokowań bez wybrania nabywcy nieruchomo-
ści.
Dodatkowe  warunki  rokowań:
- pierwsza wpłata przed podpisaniem aktu notarialnego
wynosi  50% ceny minimalnej,
- w rokowaniach istnieje możliwość rozłożenia ceny sprze-
daży na trzy raty roczne.

* * *
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje,

że posiada do zbycia w drodze rokowań
po dwóch  przetargach nieograniczonych

i dwóch rokowaniach, które zakończyły się
wynikiem negatywnym następujące nieruchomości:

1. Lokal użytkowy nr 1 w budynku przy al. Wojska
Polskiego nr 30 o pow. użytkowej 206,99 m2 wraz z
udziałem wynoszącym 26,90% w nieruchomości wspól-
nej w granicach działki nr 510/4 obręb 2 Mirsk o pow.
0,1364 ha oraz udział wynoszący 1,41% w prawie użyt-
kowania wieczystego działki nr 510/15 o pow. 0,1246
ha stanowiącej drogę wewnętrzną funkcjonalnie zwią-
zaną z lokalem nr 1.
Lokal o powierzchni użytkowej 206,99 m2 przeznaczony
jest na cele inne niż mieszkalne. Położony jest na parte-
rze i piętrze budynku i składa się z zespołu dwunastu
pomieszczeń z niezależnym wejściem. Do lokalu nie przy-
należy żadne pomieszczenie przynależne. Lokal posiada
wyposażenie w stałą instalację elektryczną, wodną i ka-
nalizacyjną.
Cena minimalna lokalu wynosi 91 000,00 zł.
Do ceny minimalnej związanej z oddaniem w użytkowa-
nie wieczyste gruntu zostanie doliczony podatek VAT  w
obowiązującej wysokości.
Zaliczka wynosi 20% ceny minimalnej tj. kwota 18 200,00
zł.
2. Lokal użytkowy nr 2 w budynku przy al. Wojska
Polskiego nr 30 o pow. użytkowej 381,53 m2, do którego
przynależy powierzchnia użytkowa wynosząca 181,63
m2 wraz z udziałem wynoszącym 73,10% w nierucho-

mości wspólnej oraz w granicy działki nr 510/4 obręb 2
Mirsk II  o pow. 0,1364 ha oraz udział wynoszący 3,82%
w prawie użytkowania wieczystego działki nr 510/15
o pow. 0,1246 ha stanowiącej drogę wewnętrzną funk-
cjonalnie związaną z lokalem nr 2.
Lokal o powierzchni użytkowej 381,53 m2 przeznaczony
jest na cele inne niż mieszkalne. Położony jest na parte-
rze i piętrze budynku i składa się z zespołu dwudziestu
dwóch pomieszczeń z niezależnym wejściem bezpośred-
nio z ulicy. Do lokalu  przynależy strych budynku znajdu-
jący się na dwóch poziomach. Lokal posiada wyposaże-
nie w stałą instalację elektryczną, wodną i kanalizacyjną.
Cena minimalna lokalu wynosi  173 000,00 zł.
Do ceny minimalnej związanej z oddaniem w użytkowa-
nie wieczyste gruntu zostanie doliczony podatek VAT  w
obowiązującej wysokości.
Zaliczka wynosi 20% ceny minimalnej  tj. kwota 34 600,00
zł.
Dla w/w nieruchomości Sąd Rejonowy we Lwówku Ślą-
skim - V Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi KW nr JG1S/
00016000/1, w której jako właściciel gruntu wpisany jest
Skarb Państwa, a Gmina Mirsk jest użytkownikiem wie-
czystym gruntu oraz właścicielem posadowionego na tym
gruncie budynku innego niż mieszkalny, stanowiącego
odrębny od gruntu przedmiot własności.
W planie zagospodarowania przestrzennego miasta i
gminy Mirsk przedmiotowe nieruchomości gruntowe po-
łożone są w obszarze oznaczonym symbolem  P1 - tereny
obiektów produkcyjnych, składów magazynów. Kandydat
na nabywcę nieruchomości będzie zobowiązany do usta-
nowienia służebności przesyłu energii elektrycznej, ka-
blem energetycznym zamontowanym na ścianie przedmio-
towego budynku zasilającego oświetlenie alei Wojska Pol-
skiego oraz sieci podziemnej i napowietrznej przechodzą-
cej przez nieruchomość gruntową na rzecz Energia Pro
S.A. z siedzibą we Wrocławiu, pl Powstańców Śląskich 20
oraz jej następców prawnych.
Przez przedmiotową nieruchomość przebiegają sieci uzbro-
jenia podziemnego tj. sieć wodociągowa i kanalizacyjna.
Kandydat na nabywcę nieruchomości będzie zobowiąza-
ny do ustanowienia służebności przesyłu wody i ścieków
komunalnych na rzecz Zakładu Gospodarki Komunalnej
i Mieszkaniowej w Mirsku, ul. Mickiewicza 38 oraz jego
następców prawnych. Przez nieruchomość przebiega sieć
oświetleniowa. Kandydat na nabywcę nieruchomości bę-
dzie zobowiązany do ustanowienia służebności przesyłu
energii elektrycznej na rzecz Gminy Mirsk.
Koszty przygotowania nieruchomości do sprzedaży wy-
noszą 1660,52 zł (za jeden lokal) i płatne są przez ku-
pującego najpóźniej w dniu zawarcia aktu notarialne-
go.
Koszty notarialne i koszty sądowe ponosi kupujący w dniu
podpisywania aktu notarialnego umowy przeniesienia
własności. Gruz oraz inne odpady znajdujące się w gra-
nicach działki i w lokalach zostaną usunięte przez na-
bywcę na jego koszt.
Nabywca nieruchomości zobowiązany jest do wnoszenia
opłaty rocznej w wysokości 3% wartości gruntu plus obo-
wiązujący podatek VAT. W/w  opłata płatna jest do 31
marca każdego roku na rzecz Skarbu Państwa.
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OGŁOSZENIA
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK

Nieruchomość zabudowana w granicach działki nr 566/
2 obręb 2 Mirsk o powierzchni 0,9300 ha.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w KW JG1S/
00028461/7 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Lubaniu
- IX Zamiejscowy Wydział Ksiąg Wieczystych we Lwówku
Śląskim. Działka zabudowana basenem kąpielowym w
złym stanie technicznym nie nadającym się obecnie do
eksploatacji. Nieruchomość położona jest przy drodze wo-
jewódzkiej nr 361  Mirsk -  Świeradów-Zdrój.
Cena minimalna nieruchomości wynosi 200 000,00 zł
plus obowiązujący podatek VAT.
Zaliczka wynosi 20% ceny minimalnej tj. kwota 40 000,00
zł.
W planie zagospodarowania przestrzennegomiasta i gminy
Mirsk przedmiotowa nieruchomość ma przeznaczenie US1-
tereny sportu i rekreacji – istniejące, U2- zabudowy usłu-
gowej – projektowanej i przeznaczona jest pod budowę
budynku usługowego (hotel - motel, zajazd), który będzie
posiadał minimum 50 miejsc gastronomicznych i 30 miejsc
noclegowych.
Nieruchomość nie jest obciążona wadami prawnymi i fi-
zycznymi. Przedmiotowa nieruchomość obciążona jest pra-
wem nieodpłatnej, bezterminowej służebności gruntowej
na rzecz każdoczesnego właściciela działki gruntu nu-
mer 566/1 polegającej na korzystaniu z działki gruntu
numer 566/2 w celu korzystania z parkingów samochodo-
wych, które będą wzniesione na powierzchni 0,16 ha (szes-
naście arów) na działce gruntu numer 566/2, z których to
parkingów będzie korzystał także każdoczesny właści-
ciel działki gruntu numer 566/2, a w związku  z korzysta-
niem z tych parkingów, prawie każdoczesnego właścicie-
la działki 566/1, do wstępu, przechodu i przejazdu po
drodze znajdującej się na działce numer 566/2 – jako do-
jazdu do działki numer 566/1 od strony al. Wojska Pol-
skiego.
Sąsiednia przyległa działka nr 566/1 jest obciążona pra-
wem nieodpłatnej, bezterminowej służebności gruntowej
na rzecz każdoczesnego właściciela działki gruntu nu-
mer 566/2 polegającej na korzystaniu przez każdoczesne-
go  właściciela działki gruntu numer  566/2  przy inwesty-
cjach prowadzonych przez Gminę Mirsk oraz  jej następ-
ców prawnych na działce numer 566/2 z sieci: wodnej,
kanalizacyjnej i sieci energetycznej wybudowanej przez
„KAD” Spółka z o.o. stanowiącej własność „KAD” Spółka
z o.o., a znajdujących się na działkach gruntu numer 566/
1 i 566/2 obręb 2 Mirsk. Oferent wygrywający przetarg
zobowiązany jest do złożenia oświadczenia, że w razie
niewywiązania się z obowiązku oddania inwestycji do
użytku w terminie trzech lat od daty nabycia przedmio-
towej nieruchomości zapłaci Gminie Mirsk karę umowną
w wysokości 150 000,00 zł wraz z oświadczeniem, że co
do obowiązku zapłaty kary podda się egzekucji zgodnie z

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje,
że posiada do zbycia w drodze rokowań

po dwóch przetargach nieograniczonych
i dwóch rokowaniach ,które zakończyły się

wynikiem negatywnym następującą nieruchomość:

art. 777 § 1 pkt 5 k.p.c oraz, że Gmina Mirsk będzie mogła
prowadzić egzekucję na podstawie aktu notarialnego, w
razie niewywiązania się przez niego z tych obowiązków i
wystąpi o nadanie aktowi klauzuli wykonalności. Gminie
Mirsk przysługuje ustawowe prawo pierwokupu na wa-
runkach określonych w art. 109 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia
21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami w przy-
padku sprzedaży przez Nabywcę nieruchomości nieza-
budowanej. Gmina Mirsk zastrzega sobie prawo odkupu
nieruchomości w terminie pięciu lat od daty nabycia nie-
ruchomości przez nabywcę, przy czym skorzystanie przez
Gminę Mirsk z tego prawa nastąpić może w przypadku
niedotrzymania przez nabywcę terminu zabudowy nieru-
chomości w terminie j/w. Odkup nieruchomości nastąpi
na warunkach określonych w art. 594 k.c. Prawo odkupu
nieruchomości na rzecz Gminy Mirsk ujawnione zostanie
w księdze wieczystej prowadzonej dla nieruchomości.
Sprzedaż działki odbywa się na podstawie danych ewi-
dencyjnych. Wskazanie granic może odbyć się na wnio-
sek i koszt kupującego. Koszty przygotowania nierucho-
mości do sprzedaży wynoszą 573,40 zł i płatne są przez
kupującego najpóźniej w dniu zawarcia aktu notarial-
nego. Koszty notarialne i sądowe ponosi kupujący. Budy-
nek gospodarczy oraz inne pozostałości po budowlach (be-
tonowe niecki basenowe, słupy oświetleniowe oraz inne
odpady znajdujące się w granicach działki zostaną usu-
nięte przez nabywcę na jego koszt. Północna i wschodnia
granica działki porośnięta jest drzewami (brzoza, olcha,
modrzew, świerki). Grunt porośnięty jest krzakami i wy-
soką trawą.
Kandydat na nabywcę nieruchomości będzie zobowiąza-
ny do ustanowienia służebności przesyłu wody i ścieków
komunalnych na rzecz Zakładu Gospodarki Komunalnej
i Mieszkaniowej w Mirsku, ul. Mickiewicza 38 oraz jego
następców prawnych oraz służebności przesyłu energii
elektrycznej na rzecz Energia Pro S.A. z siedzibą we
Wrocławiu, pl Powstańców Śląskich 20 oraz jej następ-
ców prawnych.
I- szy przetarg w dniu 26.08.2013 r. zakończył się wyni-
kiem negatywnym.
II- gi rzetarg w dniu 24.10.2013 r. zakończył się wynikiem
negatywnym.
Rokowania w dniu 24.01.2014 r. zakończyły się wynikiem
negatywnym.
Rokowania w dniu 29.04.2014 r. zakończyły się wynikiem
negatywnym.
Zgłoszenia udziału w rokowaniach należy składać w
zamkniętych kopertach w sekretariacie tut. Urzędu do
dnia 08.07.2014 r.
Zgłoszenie powinno zawierać:
1. imię, nazwisko i adres albo firmę oraz siedzibę, jeżeli
zgłaszającym jest osoba prawna lub inny podmiot
2. datę sporządzenia zgłoszenia
3. oświadczenie, że zgłaszający zapoznał się z warunka-
mi rokowań i przyjmuje te warunki bez zastrzeżeń
4. proponowaną cenę i sposób jej zapłaty
5. proponowany sposób realizacji dodatkowych warun-
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przyjmowanych aktualnie odpadów, ich czystości, skła-
du, zabezpieczenia, itp.
3. Korzystający z PSZOK zobowiązani są do przestrzega-
nia regulaminu i poleceń pracownika punktu.
4. Odpady dostarczone do PSZOK muszą być posegrego-
wane.
5. Dostarczone odpady nie mogą być zmieszane i zanie-
czyszczone innymi odpadami.
6. Do PSZOK nie są przyjmowane następujące rodzaje
odpadów:
- odpady zawierające azbest,
- szyby samochodowe,
- szkło zbrojone i hartowane,
- zmieszane odpady komunalne,
- części samochodowe,

- odpady budowlane zmieszane z innymi odpadami,
- padłe zwierzęta,
- papa,
- dętki samochodowe.
7. Dostarczający odpady zobowiązany jest do natychmia-
stowego zabrania odpadów w przypadku:
- stwierdzenia przez pracownika PSZOK-u, iż odpady
dostarczone nie znajdują się na wykazie odpadów aktu-
alnie przyjmowanych,
- stwierdzenia zanieczyszczeń i zabrudzeń w dostarczo-
nych odpadach,
- stwierdzenia braku możliwości identyfikacji odpadów
niebezpiecznych.
8. Wszelkie informacje o pracy Punktu udzielane są pod
nr  tel. 75 78 34 467.

W przypadku nieruchomości zamieszkałych (gospodar-
stwa domowe) właściciele nieruchomości muszą pamię-
tać:

1.  o obowiązku złożenia zmiany deklaracji w związku ze
zmianą stawek za odbiór odpadów komunalnych obowią-
zujących od 1 maja br.,

2. o obowiązku dokonywania wpłat za gospodarowa-
nie odpadami komunalnymi bez wezwania do dnia 25-
go każdego miesiąca za dany miesiąc.
Opłaty można uiszczać na nadane indywidualne numery
kont bankowych do wpłat za gospodarowanie odpadami
komunalnymi lub w kasie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk w
godzinach od 8.00 do 14.00.

3. o obowiązku wyposażenia swoich posesji w pojemniki
służące do zbierania odpadów komunalnych oraz utrzy-
mywanie pojemników w odpowiednim stanie sanitarnym,
porządkowym i technicznym zgodnie z ustawą o utrzy-
maniu czystości i porządku w gminach.
Właściciele nieruchomości zapewniają ustawienie pojem-
ników do zbierania odpadów komunalnych w miejscach
wyodrębnionych, dostępnych dla pracowników podmiotu
uprawnionego, bez konieczności otwierania wejścia na
teren nieruchomości, do którego jest możliwy dojazd po-
jazdu do transportu odpadów.
W innych przypadkach pojemniki na odpady i worki na-
leży wystawić w dniu odbioru na chodnik lub na pobocze
drogi przed wejściem na teren nieruchomości, z uwagi na
to, że pracownicy firmy odbierającej odpady nie mają obo-
wiązku wchodzenia na teren nieruchomości.

4. o prawidłowej segregacji odpadów komunalnych w
przypadku właścicieli nieruchomości, którzy zadeklaro-
wali selektywną zbiórkę odpadów. Odpady segregowane
można zbierać w oznakowanych pojemnikach lub w indy-
widualnie zakupionych workach do selektywnej zbiórki.
Jednocześnie firma w ramach podpisanej umowy z Gminą
ma obowiązek zostawiać na wymianę worki do selektyw-
nej zbiórki.

Najważniejsze informacje na temat systemu
gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Mirsk

Bezpośrednio z nieruchomości odbierane będą worki tyl-
ko oznaczone w sposób umożliwiający identyfikację po-
szczególnych frakcji selektywnie zabranych odpadów,
poprzez zastosowanie określonych kolorów: szkło – kolor
zielony, papier – kolor niebieski, tworzywa sztuczne – kolor
żółty, odpady ulegające biodegradacji – kolor brązowy.

W przypadku nieruchomości niezamieszkałych (przed-
siębiorstwa, szkoły, przedszkola, ośrodki zdrowia, skle-
py) właściciele muszą pamiętać:

1. o obowiązku wyposażenia nieruchomości w pojemniki
służące do zbierania odpadów komunalnych oraz utrzy-
mywanie pojemników w odpowiednim stanie sanitarnym,
porządkowym i technicznym.

2. o obowiązku złożenia zmiany deklaracji w związku
ze zmianą stawek za odbiór odpadów komunalnych
obowiązujących od 1 maja br. oraz o obowiązku doko-
nywania wpłat za gospodarowanie odpadami komunal-
nymi bez wezwania do dnia 25- go każdego miesiąca
za dany miesiąc.

3. o zadeklarowaniu faktycznej ilości pojemników z wy-
tworzonymi odpadami komunalnymi w ciągu miesiąca na
nieruchomości, w innym przypadku firma będzie odbie-
rać z nieruchomości tylko zadeklarowaną ilość pojemni-
ków z odpadami.

OGŁOSZENIE
Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Mir-
sku zatrudni na umowę zlecenie osobę świadczącą
specjalistyczne usługi opiekuńcze u dziecka chore-
go na autyzm. Osoba będzie zobowiązana do wykony-
wania zadań z zakresu oligofrenopedagogiki, w miej-
scu zamieszkania dziecka w ilości 1 godziny dziennie.
Osoba świadcząca usługi musi legitymować się wykształ-
ceniem wyższym z zakresu oligofrenopedagogiki.
Osobą upoważnioną do kontaktów oraz wszelkich
wyjaśnień udziela: Wiesława Czerwińska tel. 75 64
13 161.
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Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunal-
nych (PSZOK)
PSZOK mieści się przy ul. Mickiewicza 38 w Mirsku
na terenie Zakładu Gospodarki Komunalnej i Miesz-
kaniowej.
PSZOK czynny jest od poniedziałku do piątku, w go-
dzinach od 8.00 do 17.00 w poniedziałek i od 8.00 do
15.00 w pozostałe dni.

W PSZOK przyjmowane są nieodpłatnie odpady zbie-
rane selektywnie, tj.:
- opakowania z papieru i tektury,
- opakowania z tworzyw sztucznych,
- opakowania z metali,
- opakowania wielomateriałowe,
- opakowania ze szkła,
- szkło,
- metale,
- tworzywa sztuczne,
- odpady ulegające biodegradacji,
- odpady kuchenne ulegające biodegradacji,
- zużyte baterie i akumulatory,
- zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny,
- odpady wielkogabarytowe,
- zużyte opony,
- odzież, tekstylia,
- przeterminowane leki,
- zużyte środki ochrony roślin,
- chemikalia (farby, tusze, farby drukarskie, kleje),
- odpady budowlane i rozbiórkowe, które powstały w
wyniku prowadzenia drobnych robót niewymagają-
cych pozwolenia na budowę ani zgłoszenia zamiaru
prowadzenia robót w ilości  1 m3 rocznie na gospo-
darstwo domowe.

Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy zapew-
niają we własnym zakresie.

Przed przekazaniem odpadów do PSZOK należy za-
poznać się z Regulaminem Punktu Selektywnej Zbiór-
ki Odpadów Komunalnych w Mirsku, dostępnym na
stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy Mirsk
www.mirsk.pl

UWAGA!  PSZOK nie przyjmuje odpadów zmiesza-
nych.

Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunal-
nych (PSZOK) przyjmuje odpady komunalne oraz
inne odpady wyłącznie z gospodarstw domowych z
przeznaczeniem do unieszkodliwiania lub odzysku:

W celu przyjęcia odpadów do PSZOK należy prze-
strzegać kilku zasad:
1. Przyjęcia odpadów dokonuje upoważniony pracow-
nik ZGKiM, odpowiedzialny za PSZOK.
2. Przyjęcia dokonuje się po sprawdzeniu zawartości
dostarczonych odpadów, ich zgodności z wykazem

PSZOK
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XLVI/14 sesja
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

z dnia 25.04.2014 r.
Uchwała Nr XLVI/368/14

w sprawie zmian budżetu
miasta i gminy na 2014 rok

Zwiększenia dochodów i wydatków o kwotę 150.000 zł do-
konano na podstawie pisma wojewody dolnośląskiego w
sprawie przyznania dotacji na dofinansowanie świadczeń
pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym.
Dokonano również przeniesień dochodów w kwocie 344.305
zł w celu dostosowania do prawidłowej klasyfikacji bu-
dżetowej oraz dokonano przeniesienia wydatków poprzez
zmniejszenie dotacji dla ZGKiM na dofinansowanie utrzy-
mania składowiska odpadów komunalnych w Karłowcu o
kwotę 50.000 zł i przeznaczenia na usługi w zakresie
utrzymania składowisk odpadów komunalnych przez
gminę.

Uchwała Nr XLVI/369/14
w sprawie zmiany Uchwały Nr XLI/330/13

Rady Miejskiej Gminy Mirsk
z dnia 28 listopada 2013 r.

w sprawie określenia wysokości stawek podatku
od nieruchomości na 2014 rok

W związku z wejściem w życie Rozporządzenia Komisji
(UE) nr 1407/2013 z dnia 18 grudnia 2013 r. w sprawie
stosowania art. 107 i 108 Traktatu o funkcjonowaniu Unii
Europejskiej do pomocy  de minimis dostosowano § 3
Uchwały Nr XLI/330/13 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia
28 listopada 2013 r. do obowiązujących wytycznych Unii
Europejskiej.

Uchwała Nr XLVI/370/14
w sprawie określenia zasad rozliczania
tygodniowego obowiązkowego wymiaru

godzin zajęć nauczycieli, dla których
ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych

okresach roku szkolnego w szkołach
prowadzonych przez Gminę Mirsk

Organ prowadzący szkoły określił zasady rozliczania ty-
godniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczy-
cieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w po-
szczególnych okresach roku szkolnego. Uchwała dotyczy
nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w
poszczególnych okresach roku szkolnego w związku z
odbywaniem przez uczniów praktyk zawodowych lub
wcześniejszym zakończeniem zajęć w klasach programo-
wo najwyższych szkół ponadgimnazjalnych.

Uchwała Nr XLVI/371/14
w sprawie wyrażenia zgody

na zawarcie porozumienia o współdziałaniu
z Gminą Miejską Świeradów-Zdrój dotyczącym

realizacji przedsięwzięcia inwestycyjnego
pn.: „Modernizacja infrastruktury narciarskiej

na górze Świeradowiec w Świeradowie-Zdroju”

Gmina Świeradów-Zdrój postanowiła realizować zadanie
pn.: „Modernizacja infrastruktury narciarskiej na górze
Świeradowiec w Świeradowie-Zdroju”. Zamierza przystą-
pić do wykupu gruntu od właściciela tego terenu. Będzie
również prowadziła prace związane z wymianą gruntów
z właścicielami terenów przez które prowadzą stare wy-
ciągi orczykowe. Chcą wdrożyć w życie działanie zwią-
zane z modernizacją terenu narciarskiego. W tym celu
potrzebne jest wykonanie wielu dokumentów. Jednym z
nich jest „Raport oddziaływania na środowisko”. Ponie-
waż to działanie będzie prowadzone również na terenie
gminy Mirsk, burmistrz Świeradowa-Zdroju zwrócił się do
Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk z prośbą o rozważenie
możliwość współfinansowania tego przedsięwzięcia i przy-
pomniał, że gmina Świeradów-Zdrój w 50 % współfinan-
sowała „Raport oddziaływania na środowisko” przy dru-
giej trasie kolei gondolowej.
Jeżeli przedsięwzięcie zostanie zrealizowane, przyniesie
gminie dochody podatkowe i pozwoliodzyskać ok. 50.000
zł zaległości podatkowych.
Ważne jest, aby już teraz zacząć opracowywać raport,
gdyż musi on być przygotowywany przez cały rok. Musi
objąć wszystkie pory roku - od wiosny do wiosny.

Przypominamy przedsiębiorcom prowadzącym sprze-
daż napojów alkoholowych, iż z dniem 31 maja 2014 r.
upływa termin wniesienia opłaty  (II rata) za korzy-
stanie z zezwolenia w 2014 r.
Opłatę w należnej wysokości wnosi się:
1. w kasie UMiG Mirsk w godz. od 8.00 do 14.00
2. na rachunek bankowy urzędu PKO BP 68 1020 2124
0000 8102 0011 0221

O G Ł O S Z E N I E

PODZIĘKOWANIE
Serdeczne podziękowanie pielęgniarkom

z Grupowej Praktyki Pielęgniarskiej „Panaceum”
przy Domu Opieki Społecznej w Mirsku,

paniom: Ewie Kotlińskiej, Elżbiecie Żabskiej,
Jolancie Błaszczyszyn i Edycie Kowalskiej

za ofiarność i zaangażowanie w opiece
nad naszą 92-letnią, już niepełnosprawną mamą

Leokadią Romanowicz.
Ich wsparcie, ciepłe słowa i optymizm, a także pomoc
w zakupach materiałów pielęgnacyjnych są dla nas
nie do przecenienia. Chcemy im życzyć dużo siły i cier-
pliwości w tym trudnym i odpowiedzialnym, ale jakże
wspaniałym zawodzie.

Wyrażamy też wdzięczność
doktorowi Bernardowi Pappowi

za życzliwą i profesjonalną opiekę medyczną,
za szybką reakcję i wiele wizyt domowych,

gdy tylko stan mamy się pogarszał.

Wdzięczne córki
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A. Jasiński

Nadal najwięcej czasu poświęcamy
sprawom gospodarki odpadami komu-
nalnymi. Nie będę już powtarzał in-
formacji, które wielokrotnie umiesz-
czaliśmy na łamach gazety. Niemniej
jednak chcę zaapelować do mieszkań-
ców gminy o jak najszybsze składa-
nie nowych deklaracji o wysokości
opłaty, ponieważ termin upłynął 15
maja, a wiele osób zapomniało o tym
obowiązku. Pojawiły się nowe sytuacje
związane z odbiorem odpadów, na
które warto zwrócić uwagę. Mieszkań-
cy gospodarstw domowych niezależ-
nie od wnoszonej opłaty przekazują
firmie wynajętej przez gminę taką
ilość odpadów, jaką wyprodukują. Nie
ma żadnych ograniczeń ani limitów.
Takie ograniczenia pojawiają się w
przypadku budynków niezamieszka-
łych tj. firm, przedsiębiorstw, szkół itp.
W tej sytuacji za każdy zadeklarowa-
ny pojemnik trzeba zapłacić. Zda-
rzają się sytuacje, że zadeklarowano
jeden pojemnik 120 litrowy na miesiąc,
a firma ma w rzeczywistości odebrać
cztery. Podczas wyrywkowych kontro-
li pracownicy urzędu stwierdzili  wy-
stępowanie takich zdarzeń. Firma po
wykonaniu usługi zgodnie z dekla-
racją więcej nie przyjedzie na nieru-
chomość niezamieszkałą, a odpady
zostaną niewywiezione co będzie
przedmiotem kontroli urzędników.
Wszystkich odpowiedzialnych za ta-
kie deklaracje uczulam i proszę o rze-
telne ich wypełnianie.
Na kolejnych stronach „Wieści Mir-
ska” znajdziecie Państwo zaproszenie
do udziału w konsultacjach społecz-
nych dotyczących Aglomeracji Jele-
niogórskiej. Zapewne ten podmiot nie
jest znany większości mieszkańców.

Gmina Mirsk podpisała wraz z 19-
toma gminami porozumienie o utwo-
rzeniu Zintegrowanych Inwestycji Te-
rytorialnych Aglomeracji Jeleniogór-
skiej. Jest to subregion okolicznych
gmin i miasta Jelenia Góra, które jest
jego naturalnym liderem. W najbliż-
szym okresie  rozpoczniemy składa-
nie wniosków w Urzędzie Marszałkow-
skim o środki unijne za pośrednictwem
właśnie aglomeracji. Powstało ich kil-
ka, ale my z racji położenia przystą-
piliśmy do jeleniogórskiej. Prowadzi
ona tzw. zintegrowane inwestycje te-
rytorialne, czyli zadania, które chce-
my realizować wspólnie. Dzięki temu
mamy możliwość pozyskać dla całej
aglomeracji środki unijne (wysokość
środków to ok. 130 mln euro). Oczy-
wiście nie będą do równego podziału,
ponieważ działania realizowane będą
w różnej wielkości miejscowościach,
niektóre zadania są też z góry okre-
ślone. Myślę, że dzięki aglomeracji
dostęp do środków będzie większy, nie
tylko dla gmin, ale i dla przedsiębior-
ców oraz stowarzyszeń, dla których
będą ogłaszane konkursy. Odrębną
sprawą jest to, czy będziemy mogli ze
wszystkich środków skorzystać, bo
musimy przecież zabezpieczyć wkład
własny, a to nie zawsze jest możliwe.
W gazecie przedstawiamy również
sytuację z Brzezińca, ponieważ od
długiego czasu trwa walka o napra-
wę uszkodzenia linii brzegowej na
rzece Kwisie. W ocenie niektórych
naszych mieszkańców nic się w tym
temacie nie dzieje. Oczywiście w kwe-
stii wykonawstwa – nic, natomiast jest
wiele interwencji do instytucji i osób
odpowiedzialnych za regulację rzeki.
Opisujemy Państwu dokładnie ile ich
było i jakie jest stanowisko decyden-
tów w tej sprawie. Gmina tego uszko-
dzenia naprawić nie może bo to nie
jej kompetencje, rzeka ma swojego za-
rządcę, który ma dbać o jej prawidło-
wy stan. Zarówno burmistrz jak i
Przewodniczący Rady Miejskiej Gmi-
ny Mirsk, starosta, kierownik Zarzą-
du Dróg Powiatowych i poproszona
przez nas Poseł RP Zofia Czernow in-
terweniowaliśmy w Krajowym i Regio-
nalnym  Zarządzie Gospodarki Wod-
nej. Odpisano nam, że nie ma na na-

prawę środków. W mojej ocenie brak
środków, w tym przypadku, nie uspra-
wiedliwia braku działań. Naprawa, w
najbliższym czasie, jest ostatnią
szansą na uratowanie przed zniszcze-
niem niedawno wyremontowanej dro-
gi powiatowej, odbudowanej po znisz-
czeniu przez powódź.
Na koniec bardzo przyjemna informa-
cja. 22 czerwca będziemy obchodzić
w kościele w Mirsku piękną uroczy-
stość – były proboszcz mirskiej para-
fii ks.prałat Tadeusz Jordanek będzie
obchodził 90-te urodziny i 60-lecie
posługi kapłańskiej. Jest to na pewno
ważny jubileusz dla księdza, ale i dla
wszystkich, których był duszpaste-
rzem. Należy pamiętać, że ksiądz Jor-
danek został uhonorowany przez
Radę Miejską Gminy Mirsk III kaden-
cji tytułem  „Zasłużony dla Miasta i
Gminy Mirsk”. Warto pamiętać o tak
zacnych osobach.

Szkoła Podstawowa w Rębiszo-
wie bierze udział w konkursie
„Kolorowe boiska… czyli Szkol-
na Pierwsza Liga” organizowa-
nym przez Fabrykę Farb i La-
kierów Śnieżka S.A.
Szkoła, która wygra otrzyma od
firmy pieniądze na budowę boiska
wielofunkcyjnego o nawierzchni
sztucznej.
My wszyscy możemy pomóc im
zwyciężyć głosując drogą elektro-
niczną na stronie www.koloro-
weboiska.pl. W zakładce znajdź
szkołę należy odszukać szkołę w
Rębiszowie i oddać na nią głos.
Głosować można w dniach od 26
maja do 22 czerwca br.
Każdego dnia można oddać tylko
jeden głos.

       Pomóżmy im wygrać!!!
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